

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.
TELEFON: 27-87. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P. MEGYED.
ÉVRE 9 P, FÉLÉVRE 18 P, ÉVENTE 36 PENGŐ
EGYES SZÁM 12 FILLÉR. VASÁRNAP 24 FILLÉR

XV. ÉVFOLYAM, 2. SZÁM.

Debrecen, 1938 január 4 kedd

ÁRA 12 FILLÉR.

Maklár Károly püspök: Legyünk büszkék ősi multunkra, de legyünk méltók a multunk dicsőségéhez

Ujévi üdvözlések a püspöknél

Ujév napján a szokáshoz híven a református testületek és hivatalok, sőt más hivatalok és testületek küldöttségei is megjelentek a református püspöknél, hogy jókívánásaikat kifejezzék.

Maklár Károly püspök a következő küldöttségeket fogadta:

A református presbiterium dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző vezetésével, a Péterfia necai egyházzsoltos dr. Balogh Gyula gondnok, a tanítók testülete Ormós Lajos igazgató, a Kollégium dr. Kállay Kálmán egyetemi tanár, igazgató, a Dóczy-intézet dr. Papp Ferenc középiskolai felügyelő, a Kereskedelmi Kamara Sesztina Nagy-bakay Jenő, majd az érkezés további sorrendjében Debrecen város dr. Kölcsey Sándor polgármester, a postaigazgatóság dr. Szűk Ödön főigazgató, a vármegye Hásó István alispán, a pénzügyigazgatóság dr. Fodor Rezső pénzügyigazgató, a diakonissza intézet és a diakonusképző Nagy István lelkész, a Templomegyesület Siposs Imre lelkész, a lelkészi kar Uray Sándor lelképásztor, a tankezelői főigazgatóság küldöttsége vitéz dr. Bessenyei Lajos főigazgató vezetésével tisztelgett a püspök előtt.

Maklár Károly püspök minden küldöttség üdvözlő szavaira megleghangú választ adott. A Kollégium küldöttségének válaszában a püspök többek között ezeket mondta:

— Ősi Kollégiumunkkal kapcsolatban abban a szerencsés helyzetben vagyunk, hogy az újév programja számunkra előre adva van. Ez az esztendő Kollégiumunk nagy esztendője lesz. A 400 éves jubileumi ünnepség előkészítő munkálatai már hónapok óta folyamatosan vannak és minden jogosult reménység arra mutat, hogy a nagy jubileumi ünnepség nemcsak az országos, hanem a határokon messze túlmenő közfigyelmet is a Kollégium felé fogja fordítani. Ez a figyelmesség minden vonatkozásban indokolt is. Hiszen ha nem volna is másról szó, esu-pán arról, hogy egy református kultúrintézmény fennállásának 400 éves fordulójához érkezünk, akkor is teljes mértékben jogosult és indokolt volna, hogy a protestáns világ tisztelettel hajtsa meg előtte fejét. Amde a mi Kollégiumunk 400 éves jubileuma határvonalaiban egybe esik az egyházamos főiskolai oktatás 350 éves szakadatlanságával is, amiak pártját egyetlen magyarországi főiskola sem tudja felmutatni. Ebben a vonatkozásban a debreceni Kollé-

gium túlmagaslik minden magyarországi kultúrintézménycen, dicsőségesen dokumentálva, hogy

Debrecen, a reformátusságnak ez a sziklarára, a lelki művelődés szírtjokán olyan örökös tudott gyűjtani, amelynek jénye 700 szemeszter időmúlását tudja bera-gyogni.

— Legyünk büszkék ősi multunkra, de legyünk méltók a multunk dicsőségéhez.

— Kollégiumunkat 400 esztendő sok megpróbáltatása és viharzása között egyetlen nagy erő: Isten lelkének legnevezetesebb lényege: a szeretet tartotta fenn a maga csodaterő erejével. Az a rajon-

gásig menő, esodákat alkotó nagy szeretet, mellyel történelmi híru nagy professzorok és tanítványok egész serege szerettek az ősi főiskolát, volt a fenntartó lényege. Jövő fennmaradásának feltétele is csak a szeretet lehet. Ennek a szeretetnek gyakorlásában ti idáig is mesterek voltatok. Példaadó minden hűségre és áldozatkészre. Ebben a szeretetben hadd fogód-jék az én lelkem is hozzátok és kívánjak nektek én is Istenül áldott boldog üjlesztendő.

Bukarestben francia lapokat koboztak el, — Lupescuné elhagyta Romániát

Bukarest, jan. 3. Bukarestben ma 14 francia újságot elkoboztak, mert Goga kormánya ellen foglalt állást. Az elkobzásokat Goga miniszterelnök a Havas iroda tudósítójának adott nyilatkozatában a kormányprogrammal szembeni megnyilvánult állásfoglalással indokolta meg.

London, január 3. Az angol lapok tudósítói jelentik, hogy Goga miniszterelnök felkereste Lupescu asszonyt bukaresti villájában és közölte vele, hogy kívánatos lenne, ha Lupescu asszony most egy időre elhagyna Romániát. Goga magával vitte Calinescu belügyminisztert is, aki szintén igyekezett Lupescu asszonyra hatni.

Lupescuné eleinte ellenetéseket tett, de Goga és Calinescu nem tárgyaltak, úgyhogy Lupescuné izgalmas szóháre után végül is meg-

adta magát és kijelentette, hogy elhagyja Romániát. Lupescuné hangsúlyozta, hogy a legnagyobb áldozatot hozza meg, amikor megvált Romániától és Károly királytól, aki nélkül rosszabb sors vár rá, mintha ellenségei kioltották volna az életét.

Goga miniszterelnök, hír szerint, először Károly királyt preszszionálta Lupescu asszony távozásának szükségességét illetően. Károly király először mereven elzárkózott a kérdés elől, végül hozzájárult azonban Goga előterjesztéséhez, azzal a feltétellel, ha Lupescu asszony önként vállalja az emigrációt.

Az angol lapok értesülései szerint Lupescu asszony máris elhagyta Románia területét és Párisba utazott.

Goga bejelenti az országgyűlés feloszlátását

Bukarest, január 3. Goga miniszterelnök a Havas iroda képviselője előtt nyilatkozatot tett. Til-takozott azok ellen — az akár téves, akár célzatos — hírek ellen, amelyek külföldön a nemzeti keresztény párt hatalomrajutásával kapcsolatban forgalomba kerültek. Külpolitikai tekintetben leszögezte, hogy Románia nem mondja fel egyik szövetségi szerződését sem és arra törekszik, hogy egyre nagyobb legyen a Romániával rokonszenvező nemzetek köre. Románia rend, haladás és a mindenkivel való békes kapcsolatok országa. Azt állították, hogy parancsuralmat akarunk bevezetni — folytatta ezután. — Ez egészen téves. A kormány az alkotmány keretei között fog dolgozni. Feloszlátjuk az országgyűlés házait, amelyekben nem tudnak kormány-párti többséget elérni. Új választásokat írunk ki.

A miniszterelnök azzal fejezte be nyilatkozatát, hogy a legutóbbi

lapbetiltásokat az magyarázza, hogy egy ifjú állam életében és olyan országban, ahová nemrégiben annyi külföldi szivárgott be, akik még nem alkalmazkodtak a közszellemet nemzeti értelemben kell formálni. A román sajtót románoknak kell szerkeszteni. Ez az intézkedés éppúgy, mint más hasonló természetűek, nem jelentenek támadó mozdulatot, hanem a nemzeti önvédelem megnyilvánulása.

Goga rádióbeszéde

Goga miniszterelnök rádióbeszédeben ismertette az új kormány programját.

A kormány a nemzeti gondolatot tartja szem előtt és jelszava: Románia a románoké. A nemzet történelmi helyreállításának gondolatát valljuk és földműveseink helyzetének javítására törek-

szünk. Hiszünk a nemzetnek a keresztény gondolat jegyében való újjászülésében. Hiszünk a királyságban, amely fontos alappillére az államnak. Hiszünk a nemzet konstruktív megszervezésében és szent feladatunknak tartjuk, hogy a nemzeti élet minden megnyilvánulása magán viselje a román faj vezető szerepének bélyegét. A kormány a mostani országgyűlés feloszlátása alkalmából mondja el majd programját. A feloszlátásra szükség van.

Ezután Goga áttért a kisebbségek kérdésére. A kisebbségeket sohasem fogjuk üldözni — mondta. Mindazok a kisebbségek, amelyek beleilleszkedtek mind gondolatban, mind tettekben az állam keretébe, mindazok polgárjogot nyernek és megtarthatják népi jellegüket.

Bukarest, jan. 3. Az Univer-sul Hodos miniszterelnökségi állam-titkár cafélo nyilatkozatát közli az idegenek kiutasításáról elterjedt hírekkel kapcsolatban. Az állam-titkár szerint csak azokat — főleg zsidó — idegeneket távolítják el, akik az állam területére csoportosan léptek be és itt a törvényes formák mellőzésével telepedtek le.

Göring repülőraj élén látogatást tesz Bukarestben

Bukaresti politikai körökben elterjedt hír szerint Göring porosz miniszterelnök egy repülőraj élén tesz látogatást a román fővárosban. Ez a hír Berlinből került nyilvánosságra és a francia lapok ezzel kapcsolatban máris rámutatnak arra, hogy a Goga-Cuza-kormány el akarja távolítani Romániát a Paris-London tengelytől. Goga Octavian az elmúlt években gyakran járt Hitler kancellárnál és hazatérve, a kamarában is sürgette a német-román szövetség megkötését. Most, hogy kormányra került, egy kissé fékezni fogja ugyan németbarát érzelmeit, mert Károly király jobban akar

— A vakbélgyulladás veszélye elleni védekezés egyik hatásos módszere abban áll, hogy az ember a beleit hetenként legalább egyszer a természetes Ferenc József keserűvízzel — reggel éhgyomorral egy pohárral — alaposan kitisztítja. Kérdezze meg orvosát.

maradni Franciaországgal, de azért most mégis csak az ő meghívására repül Göring miniszterelnök Bukarestbe.

A másik nagyjelentőségű esemény: Károly király angliai útja. A király az angol uralkodópár meghívására utazik Londonba, ahol az eddigi tervek szerint nyolc napig marad és több udvari vadászaton is részt vesz.

Goga és Mussolini táviratváltása

Goga üdvözlő táviratot küldött hatalomralépése alkalmából Mussolini olasz miniszterelnöknek. — Táviratában kifejezésre juttatja változatlan csodálatát Olaszország iránt és hangsúlyozza, hogy őszinte barátságot akar létesíteni a két nép között. Válaszában Mussolini örömmel üdvözlö a két ország viszonya tekintetében kifejezésre juttatott jószándékot és kijelenti, hogy neki is az az óhaja, hogy ezeket a kapcsolatokat az őszinte és szívélyes barátság szelleme has-sa-át.

„Franciaország most közeledhet Magyarországhoz”

Bécs, jan. 3. A román kormányváltozás az osztrák kormány köréit is élénken foglalkoztatja.

Az osztrák hivatalos Amtliche Nachrichtenstelle közli az Oeuvre című párisi lapnak azt a közleményét, amely a lap mai számában jelent meg és amely annak a véleményének ad kifejezést, hogy a

Ügyvéd urak

Január elsőjével vezetni kötelesek könyveket olvasni megvethetik a „MELIUSZ” könyv- és papírkereskedésben

román külpolitika fordulatait Franciaországnak most lehetővé fogják tenni, hogy közeledhessenek egyes államokhoz, mindenképp Magyarországhoz és hogy ezt a közeledést most erőteljesebben hajtsa végre, eddig ezt nem tette, mert a Magyarországhoz való közeledést lehetetlenné tették azok a szempontok, amelyekkel a francia külpolitikának Romániára tekintettel kellett lenni.

Gazdasági zűrzavar

Bukarest, január 3. A bankoknál még pedig nemcsak a fővárosi, hanem a vidéki pénzügyintézeteknél is tömegesen veszik vissza a pénzüket a betevők. Nagy összegekről van ugyan szó, de a bankok elegendő saját tőkéikkel rendelkeznek és még nem szorultak a nemzeti bankra, hogy a betéteket visszafizessék. A bukaresti tőzsdén ma feltűnt keltett, hogy az állampapírok emelkedtek, amit a piac azzal magyaráz, hogy a kormány intervenciós vásárlásokat hajt végre.

Az 1931 évi 7 és fél százalékos állami járadék 39-ről 40 és félig javult, az 1929 évi 7 százalékos állami kötvény pedig 40 után 1 háromnegyed százalékkal emelkedett. Azt beszélték ma a bukaresti tőzsdén, hogy Constantin Argetoianu volt pénzügyi, s több ízben földművelésügyi miniszter, mint pénzügyminiszter be fog lépni Goga Oktavián kabinetjébe. Az a hír is eljeleníthetetlen, hogy az új miniszterelnök kisebbségi miniszteriumot akar létesíteni két államtitkársággal, az egyik a német, a másik a magyar kisebbségi ügyeket intézné.

Eckhardt Tibor a választójogi javaslatról

„Megjavítani, de nem elbuktatni” — „Nem a harcibárdot akarjuk kirántani” — „A miniszterelnök urban megvan a hajlandóság a becsületes választójog megteremtésére”
Éles bírálat az intelligenciáról

Budapest, január 3. Eckhardt Tibort, a Független Kisgazdapárt vezérét tegnap üdvözölte pártja az újszandó alkalmából.

Tildy Zoltán, a párt ügyvezető elnöke köszöntötte Eckhardt Tibort.

Eckhardt Tibor azzal kezdte beszédét, hogy a kisgazdapárt ebben az esztendőben fordulponthoz érkezik.

— Azt a magatartást, amelyet a párt eddig tanúsított, az eredmények igazolták. Lemondottunk az ellenzéki előnyről, messzemenő tartózkodással bíráltuk a kormány politikáját, ameddig csak lehetett, vállaltuk a szélsőségek elleni harc minden áldumát, de a kormánytól ezért előzékenységet nemcsak hogy nem vártunk, de nem is óhajtottunk igénybe venni.

— Megszületett a törvényjavaslat, amelyről azt hisszük, hogy fordulópont a nemzet életében. Nemesak az a tény jelent fordulót, hogy a szavazás titkos lesz, hanem az, hogy a jövőben mindenki, aki a politikában uralkodni akar, a magyar néppel kell, hogy megkeresse a kapcsolatot. At kell alakulnia a közigazgatásnak, mert a jelenlegi nem maradhat meg. Lehetetlen lesz, hogy a nép s a hatalmi erők mögött szakadékok maradjanak. Ha meg is szűkül a választójog, a nép erejével kell majd számolni.

— Ma kaptam csak kézhez a törvényjavaslat szövegét: ezt a törvényjavaslatot megjavítani, de nem elbuktatni kell. Így, ahogy ma van, elfogadhatatlan. Nemesak részleteiben, de lényeges pontjaiban is változtatásra szorul. Ebből azonban nem az következik, hogy szaladjunk neki és buktassuk el, hanem az, hogy komoly felkészültséggel, nyílt kiállással és ha kell politikai akciókkal is javítsuk meg és tegyük olyanná, hogy népi politika szolgálatára alkalmas legyen.

— Nem mulaszthatom el — folytatta —, hogy bizonyos elismerést ki ne fejezzek a kormány és pártja iránt, amely a titkos választójogi javaslattal kilép a politikai védeltség kényelmes módszeréből és vállalja azt a kockázatot, amelyeket a népi akarat őszinte elismerést nyilvánított a kormánynak és pártjának. Azt mondják, hogy a titkos választójogot olyanná kell formálni, hogy az intelligencia vezető szerepe feltétlenül biztosítva legyen.

— Egy argumentummal szeretnék foglalkozni, amely már eddig is sok vitára adott alkalmat és amely még ezután is sokáig fogja foglalkoztatni a magyar közéletet. — Ez az argumentum az, hogy a titkos választójognak olyannak kell lenni, hogy az intelligencia vezető szerepe biztosítva legyen. Akkor, amikor mindenféle irányzatok szélső balról, szélső jobbig kerültek felszínre és ideig-óráig uralmon maradtak, akkor azt kell kérdeznem, mikor veztt a magyar intelligencia.

— En azt láttam, hogy az intelligencia sohasem vezetett, mindig

alkalmazkodott. Azt láttam, hogy bármely rendszer jött, a magyar intelligencia ezen a rendszeren belül mindig csak a maga pozícióját igyekezett biztosítani.

— Ezen a téren a legnagyobb csalódást éppen Bethlen Istvánnak kellett elszenvednie. Amíg hatalmon volt, azt mondták, mindenkinek kötelessége támogatni és az intelligencia kilencven százaléka állott ekkor mellette, de amikor megfordult a kocka, ugyanezek az emberek fordultak vele szembe. Holott, ha volt valaki, akinek háttárral kellett volna lennie Bethlen-nel szemben, éppen ez az intelligencia volt, amelyik nagyon sok mindent köszönhetett neki s aztán a helyzet fordultával mégis háttárrá vált.

— Ha nézzük a gazdasági élet magatartását, megállapíthatjuk, hogy a magyar parasztság a háborúban megtette a kötelességét. Szembefordult a kommunizmussal, nem dült be az új ezrednek és a közgazdasági vezetékek közepette kitartott meggyőződése mellett. A magyar parasztságban van politikai erő, öntudat és jellem, úgyhogy nyugodtan lehet rá építeni a magyar politika életét.

— Ez a társadalom jelenti a tömeget, az életet, az erőt és nincs szükség arra, hogy kijátssák és háttérbe szorítsák, akár a választójognál, akár más téren. Mi is azt hirdetjük, hogy proletárurolmat Magyarországon megvalósítani nem engedünk. Ezt senki sem akarhatja Magyarországon, de mi azon vagyunk, hogy egyáltalán semmiféle osztályuralom ne legyen.

Eckhardt ezután felsorolta kifogásait a javaslat ellen, majd így folytatta:

— Alkalmat kerestem arra, hogy

a miniszterelnök úrral és munkatársaival a javaslat megjavítását célzó előkészítő megbeszéléseket megkezdjem. Közölhetem, hogy a miniszterelnök úrban megvan a hajlandóság becsületes választójog teremtésére. En tehát nem annyira harcibárdot akarok kirántani, mint inkább feladatot akarok kitűzni, hogy készüljünk fel a javaslat becsületes megalkotására.

Ezután Eckhardt Tibor a megoldandó gazdasági és szociális problémákról beszélt. Népi politika kialakítását követeli, de nem jelszavakban, hanem tettekben.

— A magyar testvériségről, nemzeti irányról való szavazás idején — mondotta — a nemzeti vagyon jövedelemeloszlása katasztrofálisan megromlott és keresztény kezekből a vagyon nagy százaléka átcsúszott nemkeresztény, mondjuk meg nyíltan, zsidó kezekbe.

— Itt kell keresnünk az antiszemita izgatató hangulatot, amelyért a kormány felelős.

Ezután külpolitikai teendőkről beszélt és hangsúlyozta, hogy továbbra is óvatossá a revízió irányában haladó politikát kell követnünk annak a felismerésnek a jegyében, amelyet a miniszterelnök rádiósorozatában megjelölt: hogy tudniillik mi vagyunk a Dunamedence központja.

Eckhardt Tibor beszédét azzal fejezte be, hogy az 1938-iki Szent István év nagy hivatás teljesítésére szólítja fel a nemzetet. Befeje az ország közvéleménye felé tartalmat kell adni a szentistváni államesemények, a külföld felé a magyarság vezetőszerepének helyreállítását a Dunavölgyében kell dokumentálni.

Eckhardt beszédét percekig tartó taps és éljenzés követte.

A sárga faj a fehér faj ellen

A japán belügyminiszter nyilatkozata

Tokió, január 3. A »Kaizo« című lap Szuecugu tengernagy, belügyminiszter nyilatkozatát közli.

A belügyminiszter kijelenti, hogy Japán küldetésével szemben háttérbe kell szorulniok a fehérek kereskedelmi érdekeinek. Kína, Mandsukuo és Japán hármass politikai, gazdasági és eszmei blokkot alkot majd.

A lap tudósítója felvetette a fehérek kiűzésének kérdését, mire Szuecugu miniszter a következőket mondotta:

— Olyan események szemtanúi vagyunk, amelyeknek igen nagy hatása lesz az egész világ történelmére. Senki sem mondhatja meg ma előre, milyen átmenetben követik majd egymást az események. Meggyőződésem, hogy a sárga faj megtalálja majd azt a boldogságot, amelyet az ég számára fenntart s hogy a fehér faj hegemoniájának lealdozásával beköszönt az igazságunk és az emberiségnek az az igazi korszaka, amelyről az európaiak és az amerikaiak állandóan beszélnek.

Nem félek fenntartani azt az ál-

laspontot, ha kell az egész világgal szemben is, hogy el kell tűnnie a sárga fajokra nehezűd fehér igának. Természetes, hogy a törekvés gyors megvalósítása általános összefutkozásra vezetne, de mondjuk csak meg bátran, hogy bármilyen óvatosan járjunk is el, az eredmény ugyanaz lesz: általános összefutkozás. Így akarja ezt a végzet. A fontos csak az, hogy teljesítsük küldetésünket s ebben ne engedjük magunkat befolyásoltni másodrangú megfontolásoktól.

Vígyszínház

Az új év legnagyobb MAGYAR filmsikere:

Szerelemből nőszitem

KABOS, ERDELYI MICI, CSORTOS, RÁDAY.

Óriási tűz pusztított a város szikgáti gazdaságánál levő szérűskertben

A tűzoltók egész éjszaka dolgoztak, hogy a lángok továbbterjedését megakadályozzák. — A várost bevilágította a feltörő hatalmas kazaltűz. — Valószínűleg gyújtogatás okozta a tüzet.

Vasárnap este tizenegyóra öt perccor telefonon értesítették a tűzoltóállomást, hogy

a Debrecen város tulajdonát képező szikgáti gazdaság mögött levő szérűskertben, ahol szalma, széna és csutkakóro van nagymennyiségben felhalmozva, tűz ütött ki.

A tűzoltók Török István ügyeletes tiszt vezetésével autóval és motorfecskendővel, nagy készültséggel vonultak ki. Rövid idő alatt a szikgáti gazdasághoz érkeztek, melynek háta megett a város tulajdonát képező

szérűskertben 400 mázsa szalmát tartalmazó kazal óriási lánggal égett. A hideg éjszakában is pokoli hőséget sugárzott az égő szalma, melynek lángjai a füstfelhőből vörösen fecsapva az ég felé, egészen a városig bevilágították.

A tűzoltók nyomban munkához láttak s a közelben levő kútból vastag sugárban záporozott a víz az égő kazalra. A víz azonban rövid idő alatt fogytán volt s így a tűzoltóság csak arra szorítkozott a vízhiány miatt, hogy a többi kazalt, szénaboglyát és csutkakévéket, melyek a lángoló kazal körül voltak, elszigeteljék a tüztől s legalább azt megmentsék.

Hét órai szakadatlan munka után si-

került elérni, hogy a tűz továbbterjedését megakadályozzák. A 400 mázsa szalmát tartalmazó hatalmas kazal ugyan reggel hat órára leégett s helyén csak fekete pernye maradt, azonban a többi nagy értéket, sok ezer pengő értékű szénát, szalmát és csutkát sikerült megmenteni. A tűz egészen három óráig teljes erővel lángolt s az egész környéken nappali világosság áradt szét a lángoktól. A debreceni utcák késő járókelői, akik látták a távolban égő nagy tüzet, szintén riadtan érdeklődtek, hogy hol ütött ki a tűz?

A tűzoltók reggel hat óra után vonultak be. A kár több ezer pengőre tehető. A tűz oka valószínűleg gyújtogatás, amire a mai tűzvizsgálat fog fényt deríteni.

Gyanus kerékpárnyomok

A tűz oltása közben már felfedeztek kerékpárnyomokat, melyek egészen az égő kazalhoz vezettek s azután onnan visszatértek. *Ez a nyom arra mutat, hogy a gyújtogató biciklin ment a kazalhoz s annak felgyújtása után gépén elmenekült.*

A tűz egyébként nagy pánikot váltott ki a környék lakossága körében, akik attól tartottak, hogy a szél elhordja a szikrákat és ve-

3 kívánság az új évre,

olcsó és mégis szép.

olcsó és mégis jó,

olcsó és mégis tartós

minden árucikkben

Benyáts ÁRUHÁZ

szélybe kerül saját házuk is. A késő éjszakai órákban hatalmas tömeg gyűlt össze s izgatottan lesté a tűzoltók munkájának ered-

ményét és csak akkor tért nyugodtan haza, mikor a tűzoltóság megfeszített, derekas munkájának eredményeként sikerült lokalizálni a tüzet.

Saját gondatlansága okozta a sápi vasutas halálát

Hirt adtunk arról, hogy Sáp község állomásán a robogó tehervonatnál a vágányra zuhant Petik Ferenc vasutas és a kerekek hat darabra vágták testét. Vizsgálat indult meg abban az irányban, hogy véletlen szerencsétlenség, vagy bünteselekmény történt. Az a gyanu is felmerült, hogy a vasutast lelőtték a robogó vonatról és úgy került a kerekek alá. A debreceni vizsgálóbíró megállapította, hogy nincs bünteselekmény. Az állomásnál vigyázatlanul ugrott le a kocsiból és úgy került a még mindig gyors mozgásban levő kerekek alá. A temetési engedélyt megadták.



Kisérteties látványt nyújtott az éjszakai tűz.



Munkában a tűzoltók.

Hungária

filmszínház.

MAI MŰSOR:

„Tokaji rapszódia“

Előadások: 5, 7, 9 órakor.
PARAMOUNT VILÁGHIRADÓ!

Az Apolióban

MA UTOLJÁRA

Botrány a turton

Fősz.: GAUCSO, CSIKO, HARPO.

Előadások: 5, 7, 9 órakor!

HIRADÓ!

Dr Balla Bertalan városi tanácsnokot a legnagyobb bolgár rendjellel tüntette ki a bolgár király

Magas és ritka kitüntetés érte dr Balla Bertalan adóügyi tanácsnokot. Ugyanis Boris bolgár király a legrégibb alapítású bolgár rend: a Szent Sándor-rend tisztí keresztjét adományozta neki díszes kivitelű adományozólevél kíséretében, a bolgár-magyar barátság elmélyítése terén hosszú évek alatt kifejtett eredményes munkássága elismerésül. A kitüntetés, illetve érdemkeresztet a budapesti bolgár királyi követség juttatta el dr Balla Bertalanhoz egy, a követség vezetője: Stoilow Stoil meghatalmazott miniszter által sajátkezűleg írt megleghangú gratuláló levél kíséretében.

A kitüntetés értékét nagyban emeli az a körülmény, hogy a Szent Sándor-rend keresztje a legelőkelőbb bolgár rendjel.

Balla Bertalan dr évtizedek óta tartó lelkes munkával érdemelte ki a ritka kitüntetés. Kevesen tudják róla, — aki a csöndben végzett munka embere —, hogy már 1916-ban a bolgár vöröskereszt debreceni bizottságának tagja volt és sok értékes szolgálatot tett. Azóta is állandóan érdeklődött a bolgárok viszonyai iránt és ahol lehetett, támogatta őket.

A Városi Dalegylet bulgáriai

kirándulása csak kedves alkalom volt arra, hogy meglátogassa a kedves bolgár testvérnépet és egyúttal megismertesse velük a magyar dalt. Egyébként dr Balla Bertalan bolgár egyetemi hallgatók és bolgár kertészek személyén keresztül jutott közelebb a bolgár néphez, amelyet szívből szeret. Elénk öszekötötést tartott fenn a bolgár egyetemi hallgatók szöfiai szövetségével és többször cserélték ki a két nemzet közös érdeklődéséből és problémáira vonatkozó gondolataikat.

Balla Bertalan nagy érdeme a debreceni Bolgár-Magyar Asztaltársaság megszervezése. Ehhez hasonló alakulás csak Szegeden van az országban. Bátran mondhatjuk, hogy értékes munkával érdemelte ki dr Balla Bertalan a bolgár királyi kitüntetését, aminek belső értékét talán még fokozza az a körülmény, hogy azt külföldiek csak a legritkább esetben és csak kiválólag értékelt közéleti munkásság elismeréseképpen kapják, úgy hogy dr Balla Bertalan kitüntetése szinte ritkaság.

Balla Bertalan sokan gratuláltak, elsőnek Fáy István főispán és Kőlcsey Sándor polgármester üdvözölték.

Tréfából agyonlőtte a 16 éves leányt a 12 éves fiu

Megoldódott a nyírmartonfalvi rejtély.

Beszámoltunk arról, hogy a debreceni klinikára beszállították haldokoltva Nyírmartonfalva határából Pósan Juliánna 16 éves leányt, akinek egy golyó a homlokán fúródott be és hátul a nyakán haladt ki. A fiatal leány — anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna — meghalt. Az esettel kapcsolatban különféle hírek kerültek forgalomba és a nyomozhatóságnak is több irányban adtak anyagot és rejtélyekről beszélték a fiatal, szép leány halálával kapcsolatban.

A csendőrség erélyes nyomozást indított az ügyben és mint Nyírmartonfalváról jelentik, a következőket állapította meg: A Nyírmartonfalva határában levő Balkányi uradalom kertésznél volt alkalmazva a csinos Pósan Juliánna, akinek a homlokát fúrta át a halálos golyó. A kertész, Aboth Elemér vadászni ment a közeli erdőbe sörétes puskával. Vadászás közben az egyik hajlót, egy 12 éves fiút visszaküldött az uradalomba, hogy kérje el a esélőtől a golyósfegyvert és néhány

darab tölténnyel vigye utána. A gyermek elkérte a fegyvert és a töltényeket és indult vissza az erdőbe. A ház kapujánál visszafordult és ahogy meglátta, hogy az előszoba küszöbén ott áll Pósan Juliánna, ráfogta tréfalkozva a fegyvert és elkifaltotta magát:

— Most én lövök!

A fegyver elsült a gyermek kezében és a golyó átfúrta a szerencsétlen leány koponyáját. A gyermek rémülten szaladt el a háztól, otthagya Pósan Juliánna vérben fetrengve. A kihallgatások során a gyermek elmondotta részletesen, ahogyan történt a véres eset, mentésére azt adta elő, hogy azt hitte, hogy nincs a fegyver megtöltve, hiszen a zsebébe tette a töltényeket. Az eljárás a szomorú eset ügyében folyik tovább folyik, a kertész ellen is gondatlanság miatt, aki 12 éves gyerekre bízta a golyópuska és töltények szállítását. A debreceni klinikán meghalt szép fiatal leányt felboncolták és a temetési engedélyt megadták.

Egy főorvos kislánknak halálos ródlí-balesete

Budapest, jan. 3. Halálos végű ródlí-baleset történt tegnap Kőbányán, a sörgyár melletti domboldalon, melynek alján egy nyolc méter mélységű szakadék tátong. Egy ródlí, amelyen egy kislíu ült, beordult a szakadékba. Rögtön odasiettek, de nem tudtak hozzáférközni a szakadék alján heverő vérző fejű gyermekhez. Rendőr került elő, aki kötelet hozatott és kiemelték a gyermeket a mélységből. Ekkorra már ott álltak a mentők, akik hordágyra fektették az eszméletlen kislíut, de a mentőorvos már nem tudott rajta segíteni, a nyolcesztendő gyermek szörnyethalt.

Amíg a mentők a gyermekkel foglalkoztak, egy kisléány törte át

a báméskodók gyűrűjét és sirva rohant oda a hordágyhoz.

— Géza, — kiabálta — miért nem ébredsz fel?

Kiderült, hogy a szerencsétlenül járt kislíu huga a síró leány és mindketten dr Demokos Géza főorvosnak, a Katolikus Szanatóriumegyesület igazgató-főorvosának gyermekei. A mentők a kislínyt is magukkal vitték és értesítették a tragédiáról a főorvost is. A szülők kétségbeesetten vették a borzalmas katasztrófa híreit.

Tüzelőanyagot

Prohászka és Társánál

vadásó junk. O'csó és megbízható.

Bethien u. 44. Telefon: 11-51.

A Baross Gábor Kör kerületi elnökségének újévi tisztelegése

Az Országos Baross Gábor Kör kerületi elnöksége újévi jókívánásainak tolmácsolása végett hétfőn délelőtt megjelent Fáy István főispán előtt. A küldöttség tagjai dr Lengyel Zoltán főorvos, törvényhatósági bizottsági tag, elnök és a társelnök: dr Sz. Nagy Samu ügyvéd, tb. főügyész, törvényhatósági bizottsági tag, Des Combes Henrik műszaki tanácsos, törvényhatósági bizottsági tag, Czéh Czeglédy András földbirtokos, törvényhatósági bizottsági tag és Tarcsai József köri tag, az iparművészeti és néprajzi osztály vezetője voltak. Szívhez szóló, meleg szavakkal üdvözölte dr Lengyel Zoltán elnök a főispánt, kiemelve a körnek háláját és nagyrabecsülését. Kiemelte dr Lengyel, hogy ők nem a hivatalos ifjúság képviselői, mert ezeket előtérbe nem helyezik, hanem a nemzeti gondolkodású, szorgalmas és törekvő ifjúságnak reprezentánsai, akik sohasem tévesztik szem elől a vezetőségnek célkitűzéseit és szerényen kérve könyörgik az állatalan diplomások elhelyezését, ipari, kereske-

delmi pályára való kiképzés után érvényre juttatásukat. A kör munkálkodását tényekkel kívánja igazolni. Kiemelte dr Lengyel, hogy Darányi miniszterelnök intencióinak megfelelően az ifjúság nevelése, ipari és kereskedelmi pályákra való kiképzése a legszebb úton halad. A kör propaganda osztálya még e tél folyamán a vármegye úgyszólván minden nagyobb helyén megtartja hangversenyeit, irodalmi előadásait, azonkívül tudományos tanfolyamokat kezdeményez.

Fáy István főispán szeretettel köszönte meg a lelkes megemlékezést és kiemelte, hogy a Baross Gábor Kör működését ismeri, annak minden ténykedését figyelemmel kíséri, a Baross-eszmét igen fontosnak tartja. Miután tudomása van a lelkes ügybuzgalomról és komoly munkáról, mindenkör szívesen lesz támogatója és hűséges öre a Baross-gondolatnak.

Ezután a küldöttség még az alispánt, a polgármestert és Nagybakay Sesztina Jenő kamarai elnököt kereste fel.

Sanghájban és Spanyolországban dörögtek az ágyuk, de az amatőrök küldték a fényképeket a debreceni világkiállításra

Soha és sehol a világon olyan érdekes körülmények között, ilyen egyszerű anyagból, ennyi körültekintéssel és ily csodálatosan szép anyagból még nem rendeztek kiállítást, mint a Debreceni Fotóklub rendez most a Déri múzeum öt termében január 9-től 16-ig. Sanghájban és Spanyolországban dörögtek az ágyuk, sőt a japánok éppen akkor ostromolták erősen Sanghajt, amikor a kínai amatőrök feladták a debreceni kiállításra remek fényképeiket. Az előbíráló bizottság hatalmas munkát végzett. Nagyszerű ízléssel válogatták össze a sok ezer fényképből a legszebbeket. Valóságilag megle-

petés még a hozzáértők számára is, hogy milyen egyszerű anyag gyűlt össze Debrecenben.

Bátran elmondhatjuk, hogy nemcsak Magyarországon, de sehol a világon még ilyen kiállítást nem rendeztek. Minden fénykép szép ezüst kartonra ragasztva és öszürkeszínű keretben kerül kiállításra.

Hosszu órákat fognak majd eltolteni a látogatók, hogy gyönyörködjenek a szebbnél-szebb képekben.

A kiállítás megnyitása vasárnap délelőtt 11 órakor történik ünnepélyes keretek között.

Herczeg Ferenc: A revíziós mozgalom fejlődést mutatott

Budapest, jan. 3. A Magyar Revíziós Liga országos elnökénél, Herczeg Ferencnél újévkor megjelentek a Liga elnökségének tagjai. Lukács György üdvözölte Herczeg Ferencet. Lezárva az elmúlt év mérlegét, — mondotta — elégtétellel állapíthatjuk meg, hogy a világ közvéleménye javunkra megváltozott. Meggyőződéssé lett, hogy a mostani helyzetet változtatni kell.

Herczeg Ferenc válaszában hangsúlyozta, hogy a revíziós mozgalom az elmúlt évben tényleg fejlődést mutatott. A revíziós mozgalom szempontjából sok kedvező esemény történt. Magyarország azonban ezeket kellőképpen nem használta ki. Az illetékesek nemcsak kifelé, de még itthon is túlságosan óvatosak a revízió követelésének kihangsúlyozásában. A Magyar Revíziós Liga az a hatalmas nemzeti szervezet, amely eddig is szilárdan kitartott a revízió követelése mellett s amely a jövőben is még nagyobb erővel fogja folytatni munkáját abban a biztos tudatban, hogy a revízió megvalósul, mert a magyar népen elkövetett

igazságtalanság orvoslása nélkül sem a Duna völgyében, sem Európában nem lehet megvalósítani a valódi békét.

Cím és jellegadom inyozásokról a pénzügyi igazgatásnál

A kormányzó a pénzügyminiszter előterjesztésére Balla Aladár debreceni állampénztári tanácsosnak az állampénztári főtanácsosi címet és jellegadom inyozta.

A kormányzó a pénzügyminiszter előterjesztésére dr Vajtho Lajos debreceni p. ü. titkárnak a p. ü. tanácsosi címet és jellegadom inyozta.

A kormányzó a pénzügyminiszter előterjesztésére Székely Andor debreceni számvevőségi tanácsosnak a számvevőségi II. oszt. főtanácsosi címet és jellegadom inyozta.

A kormányzó a pénzügyminiszter előterjesztésére Bitay Endrénének, a debreceni m. kir. adóhivatalnál szolgálatot teljesítő p. ü. irodafőtisztnek az irodagazgatói címet és jellegadom inyozta.



Vidám Szilveszter-est az Arany Bika üvegtermében.

Véres emberi test a csapókerteri vasúti sinek mellett

Bokában leszelt lábbal, koponyaalapi töréssel találtak egy postasegédtszítet a vasúti töltésen. — Öngyilkosság vagy véletlen szerneseatlenség?

A Csapókerter és Pallag közötti vasúti pályatesten vasárnap este fél hétkor a Nyíregyháza felől érkező motoros vonat vezetője arra lett figyelmes, hogy nem messze a csapókerteri megállótól a töltésen egy véres emberi test fekszik.

Nyomban megállították a vonatot s a sinek mellett vértócsában heverve, félig eszméletlen állapotban találtak Virág Sándor Béla 35 éves postasegédtszítet, Bellelő 9-b. szám alatti lakost. Ballába leesüngött bokától lábszárában s csak a bőr tartotta oda. Fején pedig a bőr a szó szoros értelmében le volt skalpolva és homlokától fejetele végig húzó véres seb tátongott.

Annyira még eszméletlenül volt, hogy nevet meg tudta mondani a mozdonyvezetőnek. Nyomban

a vasutasok náluk levő cukor-spárgával elkötötték lábszárát, hogy ne vérezzen el s feltették a vonatra.

Bevitték a nagyállomásra, ahonnan értesítették a mentőket.

A mentők Virág Sándor Bélát kötésekkel ellátva a sebészeti klinikára szállították. Ekkor már teljesen elvesz-

tette eszméletét. A klinikai vizsgálat megállapította, hogy egyrészként, koponyaalapi törést szenvedett s azonkívül a vonat kereké teljesen leszelt bokában a ballábát.

Nyomban

műtétet hajtottak végre a rendkívül súlyos állapotban levő férfin. Ballábát amputálni kellett Virág Sándor Bélának, aki egészen hétfőn délutánig eszméletlenül feküdt a súlyos vérvesztéségtől.

Hétfőn délután négy órakor magához tért, azonban még annyira gyenge, hogy kihallgatását nem lehetett megajteni.

Pedig az a kihallgatás fogja tisztázni a véres esetnek azt az eddig rejtélyes oldalát, hogy öngyilkosság történt-e, vagy véletlen szerencsétlenség? Az a körülmény, hogy Virág Sándor Béla zsebében és tárcájában nem találtak búcsúlevelet, amellyel szól, hogy nem készült öngyilkosságra. Az esetről jelentést tettek a rendőrségnek s megindult a nyomozás annak megállapítására, hogy mi rejlik a véres eset hátterében?

Megfojtotta barátja nővérét, hogy legyen pénze a szilveszteri mulatásra

A 20 éves fehérvári aranyifju szörnyű büne.

Megdöbbenő rablógyilkosság történt Székeshérváron. A gyilkos egy vidám életű 20 éves fiatalember, akinek pezsgős mulatozásairól sokat beszéltek a városban. A fiatalember, aki soha nem dolgozott, akkor sem komolyodott meg, amikor apja, jönevű kereskedő tönkrement anyagilag.

Arany Gyula fehérvári aranyifju jó barátságban volt Csapody Sándor hírlapíróval, és ismerte annak nővérét, Csapody Ferenc ny. körjegyző leányát is. Tudta, hogy az öregedő, külön leány, akinek 9 macskája volt, sok pénzt tartogat a házában. Ezt a pénzt akarta megszerezni Arany Gyula, hogy legyen pénze a szilveszteri mulatozásra. December 30-án követte el a gyilkosságot és hogy a büncselekményt minél később fedezzék fel, kiírta a megfojtott leány szobájának ajtajára:

— Nem vagyok idehaza, elutaztam!

Ezzel elérte azt, hogy csak két nappal később fedezték fel a gyilkosságot.

Az elvetemült ifju nagyszerűen mulatott Pesten egy zenés kávéházban, majd Szilveszter éjszakáján Fehérváron mulatozott éppen az általa meggyilkolt Csapody Erzsébet testvérének és annak felesége társaságában.

Csapody Sándor hírlapíró így mulatta át a Szilvesztert, anélkül, hogy tudta volna, hogy a nővére gyilkosával ül, aki azzal a bankóval fizette a cigányt, melyet a megfojtott leánytól rabolt el.

A rablógyilkos cinikus vallomása

Arany Gyulára a költségezte terelte a gyanút. Megkérdezték, hogy honnan van pénze, azt mondta, hogy az apjától kapott 300

pengőt. Kiderült, az apjának nem volt egy pengője sem.

A fiatalember arcán karmolások voltak, a megölt leány körme alatt három hajszál, melyek azonosak Arany Gyula hajszálaival.

A bizonyítékok sulya alatt megtört a gyilkos és cinikus hangon mondta el vallomását:

— Jó barátságban voltam Csapody Sándorral. Őtöle tudtam, hogy nővérenek sok pénze van, amit otthon őriz, mert nem akarja

Halálos szilveszteri mulatság Püspökladányban

Püspökladányban véres verekedés történt a szilveszteri bálban. Vigan mulattak a fiatalok és táncoltak, amikor táncolás közben véletlenül Egri Alberthez és táncosnőjéhez ütdött Keserü Antal földműves. Egri, aki sokat ivott és igen ingerlékeny volt, azonnal rátámadt Keserü Antalra és kezével ráütött. Egri tovább akarta ütni a bálzóok szeme előtt Keserü Antalt, de az hirtelen

előrántotta kését és kétszer beledöfte Egri Albertbe, aki lezuhant a padlóra.

Az egyik szúrás a lábszárán érte, másik a combján.

A sérült legény sebeit bekötözték gyorsan és autón behozták a debreceni klinikára, de segíteni már nem tudtak rajta, mert meghalt az autóban. Dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró elrendelte a boncolást és a nyomozást a véres esettel kapcsolatban. A boncolás során megállapították, hogy a halált a combot ért szúrás idézte elő, a főtüdő mellett ereket roncsolta össze és négy óra alatt menthetetlenül elvérzett a legény.

Keserü Antalt behozták a csendőrök a debreceni törvényszék fogházába. A földműves azzal védi

bankba vinni. Az utóbbi időben többször megfordultam Csapody Erzsébetnél. Csütörtökön délben elhatározta, hogy pénzt kérek tőle kölesön Szilveszterre.

Kétszáz pengőt kértem. Nem akart adni. Erre nekiugrottam, birkózni kezdtem vele. Sokáig dulakodtunk, ő karmolt, harapott, míg végre sikerült a földre tepernem és megfojtottam. Még hörgött, azért kötöttem rá a zsinéget, amelyet addig szoritottam, amíg lélegzett.

Aztán irtam egy cédulát, hogy „Elutaztam“, amit kiszögeztem az ajtóra, így akartam félrevezetni a házbelleket.

— Mikor láttam, hogy már meghalt — folytatta a gyilkos —, kutatni kezdtem pénz után. Egy fiókban találtam 270 pengőt. A többi pénzt nem találtam, bárhogy kerestem.

A késő esti órákban

megtalálták egy szekrény mélyén elrejtve Csapody Erzsébet 5200 pengő összegyűjtött pénzét.

Egyébként tudták Arany Gyuláról, hogy züllésre hajlamos, gyenge jellemű fiatalember, aki soha nem akart dolgozni, éjszakáit kateshirü mulatókban töltötte, hitelbe pezsgőzött és még karácsony előtt is különböző ajándékokat vett barátjának.

magát, hogy önvédelemből eselkedett. Megölni nem akarta Egri, akit nem is szándékosan lökött meg a bálban. Annak bizonyítására, hogy csak védekezésből szúrt és súlyosabb sebet ejteni nem

ÜZLETI KÖNYVEKET

minden kivételben és nagyságban igen olcsón vásárolhat

a „Méliusz“ könyv- és papírkereskedésben

akart, hangoztatta, hogy Egrinek a lábszárát és combját szúrta át, pedig ha akarta volna halálát, akkor a mellébe, vagy hasába döfni készét.

A szúrások akkor érték Egri, amikor az rugni akarta őt a táncteremben.

MÉG 1000

villanyondulást akarunk, még jobb eredménnyel készíteni, a hölgyek megelégedésére az új évben is. Garanciával 4 pengőért.

HORGONYI FODRÁSNÁL

Szoboszlói út 4. és Nyugati uca 14. sz. alatt, ahol állandó és jó munkacrök állanak a hölgyek rendelkezésére.

TELEFON: 19-01.

Meghívót, műsort

ízlésesen, olcsón készít

lapunk nyomdája

Józset kir. herceg-ú. 1.

Bika-bérház.

A debreceni és hajdúmegyei kizsazdapárt újévi

Bizalom és újévi üdvözlés
Eckhardt Tibornak.

A debreceni és hajdúmegyei független kizsazdapárt újévi alkalmával üdvözölte a párt vezetőit. Hajdúmegye mind a négy kerületének ellenzéki pártvezetői nagy számmal jelentek meg. Így Hajdúböszörményből dr. Csiba Endre megyei partelnök, Kálmán Ferenc megyei partigazgató, Csikos János, Bagossy Imre, Sz. Molnár Imre, Bodnár András, Kapusi Imre megyebizottsági tagok, Kiss József ifjúsági elnök és mások, a hajdúszoboszlói kerületből: Károlyi József partelnök, dr. Kovács Gábor partitkár, Nagy Ferenc iparügyi elnök, tizedelnök, Dede Lajos a munkásság vezetője, Szász József kabai törvénybíró, Kabai Szabó Lajos partelnök, id. Kovács Sándor, ifj. Csuka Sándor, Bihari János alelnök, Fábán Sándor partitkár, Bóde Gábor elnök, Juhász János partijegyző, hajdúnánási kerületből: Vincze Sándor elnök, Hadházy Bertalan, Zeke Antal, Egerházy Miklós, a nádudvari kerületből: Zsom Miklós partelnök, Futó Sándor, Szathmáry János, Tóth Béla megyei partitkár és még sokan mások.

A debreceni Polgári Kizsazda Párt vezérkara meg is jelent Öry István elnökkel az élen. Ott voltak az alelnökök közül: dr. Erdős József egyházkerületi ügyész, dr. Juhász Géza író Rábold Gusztáv, Szendrői Sándor, Siposs Imre, dr. Szabó Ferenc, Sarkadi István és ki-vülük még számosan a párt tekintélyes tagjai közül.

A debreceniek nevében dr. Szabó Ferenc, utána a hajdúmegyeiek nevében Kálmán Ferenc hajdúböszörményi kizsazda, megyei partigazgató meleg szavakkal üdvözölték Juhász Nagy Sándort, kérve őt, hogy a pártot továbbra is részesítse támogatásában.

Az üdvözlő beszédekre Juhász Nagy Sándor hosszabb beszéddel válaszolt.

Juhász-Nagy Sándor előbb a Reform Társaság üdvözlésére válaszolt, hangoztatta a társaság célkitűzéseit. Majd a debreceni és hajdúmegyei kizsazdapárti szervezetek üdvözlésére válaszolt — szólott a külpolitikai helyzetről. Részletesen foglalkozott a jugoszláv és román külpolitika új irányával.

— Eckhardt Tibornak — úgymond — igaz van, amikor évszázados magyar külpolitikánk tradíciójának megfelelően proklamálta a debreceni székely társadalom. A közgyűlést dr. Darkó Jenő egyetemi tanár, a társaság elnöke nyitotta meg, üdvözölve a megjelenteket, majd dr. Barts Jenő egyetemi igazgató, a társaság titkára olvasta fel jelentését, mely minden téren beszámolt a Székely Társaság évi munkájáról. A beszámoló után a közgyűlés köszönetnyilvánítást adott Csap Vinceny, posta ellenőrnek, aki a pénztári munkát látta el önzetlenül és teljes megelégedés mellett. A pénztári jelentés és zárszámadás, majd jövő évi költségvetés elfogadása után a tisztújítás következett. A közgyűlés az elnöki előterjesztést teljes egészében elfogadta, mely szerint újabb három évi időtartamra elnöknek dr. Darkó Jenőt választotta meg egyhangúlag, társelnökök dr. Nagy István és dr. Fazakas Jenő lettek. Főtktkár dr. Szondy György, titkár dr. Barts Jenő, ügyész dr. László Béla, pénztáros Csap Vinceny, ellenőr Sidó Géza, könyvtáros Jancsó Gerő, jegyző Kassay József, Csenger György, Soós Béla, Barra György és Szász Vilmos. És még harminc választmányi tagot választottak a társadalom minden rétegéből.

A megválasztott új tisztikar nevében dr. Darkó Jenő elnök mondott köszönetet és ígérte, hogy a társaság a jövőben is a megkezdett úton igyekszik feladatát elvégezni.

A továbbiakban a város és falu közlekedéséről szólott. A falu kizsazda földmunkás pártja nem lehet — mondotta — elfogultan és túlzóan agrár irányzatú, hanem el kell ismernie hogy a földművelés főleg épült iparnak, kereskedelemlnek, tudománynak és mű-

Az exotikus énekcsođa Pankey néger bariton

hangversenye

január 12-én, a Bika dísztermében.

Zenekedvelők Köre IV. bérleti hangversenye.

vészetnek, szóval az egész magyar nemzeti kultúrának létigényei vannak, viszont megfordítva a városi iparos, kereskedő, értelmi és kézimunkás, tisztviselői is el kell, hogy ismerje hazánk földművelő jellegét és azt, hogy Magyarországon sokkal inkább, mint a nyugati nagy államokban mindennek a föld az alapja. Az építést éppen ezért a magyar föld nagy kérdéseinek megoldásával kell kezdeni. Ezt vallja a kizsazda és polgári párt.

A választójogi javaslatnál kapcsolatosan hangoztatta Juhász-Nagy Sándor, hogy helyeslik a párt képviselői értekezletének határozatát a javaslatnál szemben.

Hangoztatta, hogy bizalommal vannak az országos pártvezér Eckhardt Tibor iránt és ezen az alapon meg kell kezdeni Debrecenben a párt sürgős újraszervezését. A részletekben való

esetleges elvi eltérések nem lehetnek akadályok. A szervezkedést pedig nem indulatokra és szenvedélyekre kell alapítani, hanem megértésre, higgadt értelemre. A magyar nép többre képes, ha a józan esze után megy, nem pedig az indulata után és képes is higgadt, komoly, törvénytisztelő békés munkára. Ez legyen a jelszavunk az újévben fejezte be szavait.

Öry István debreceni partelnök szólott ezután. Helyesli Juhász-Nagy Sándor fejtegetéseit és indítványozza, hogy a párt az újévi alkalmából lelkesedéssel üdvözölje a párt országos vezérét: Eckhardt Tibort, fejezte ki iránta teljes bizalmát és törhellen készséget arra, hogy őt küzdelmeiben támogatni fogja.

Éljenzéssel fogadták a jelenlevők Öry István szavait s ezzel az újévi üdvözlés befejezést nyert.

Tenniszverseny a debreceni fedett pályán Szigeti és Pető Debrecenben

Ritka és nagyszabású tenniszversenyben lesz része Vízkereszt napján, január 6-án, csütörtökön a debreceni közönségnek: az első fedett pályaverseny a TIKÁV épületében. Indul: Szigeti, a legjobb magyar játékos és Pető a ranglista élen álló másik kiválóság és több jó debreceni versenyző. Szép és

nagy küzdelem várható. A döntőkre csütörtökön délelőtt 11 órakor kerül sor, de előtte a kora délelőtti órákban is folynak már a küzdelmek. Olesó belépőjegy. A tenniszsport hívei a téli idény ellenére is nagyszerű versenyt kapnak. (a)

Nagy érdeklődés mellett zajlott le a Székely Társaság közgyűlése és estélye

Vasárnap este fél hét órai kezdettel tartotta meg a debreceni Székely Társaság évi rendes közgyűlést az Arany Bika üvegtermében. Nagy érdeklődés kísérte a közgyűlést, melyen csaknem teljes számban megjelent a debreceni székely társadalom.

A közgyűlést dr. Darkó Jenő egyetemi tanár, a társaság elnöke nyitotta meg, üdvözölve a megjelenteket, majd dr. Barts Jenő egyetemi igazgató, a társaság titkára olvasta fel jelentését, mely minden téren beszámolt a Székely Társaság évi munkájáról. A beszámoló után a közgyűlés köszönetnyilvánítást adott Csap Vinceny, posta ellenőrnek, aki a pénztári munkát látta el önzetlenül és teljes megelégedés mellett. A pénztári jelentés és zárszámadás, majd jövő évi költségvetés elfogadása után a tisztújítás következett. A közgyűlés az elnöki előterjesztést teljes egészében elfogadta, mely szerint újabb három évi időtartamra elnöknek dr. Darkó Jenőt választotta meg egyhangúlag, társelnökök dr. Nagy István és dr. Fazakas Jenő lettek. Főtktkár dr. Szondy György, titkár dr. Barts Jenő, ügyész dr. László Béla, pénztáros Csap Vinceny, ellenőr Sidó Géza, könyvtáros Jancsó Gerő, jegyző Kassay József, Csenger György, Soós Béla, Barra György és Szász Vilmos. És még harminc választmányi tagot választottak a társadalom minden rétegéből.

A megválasztott új tisztikar nevében dr. Darkó Jenő elnök mondott köszönetet és ígérte, hogy a társaság a jövőben is a megkezdett úton igyekszik feladatát elvégezni.

A továbbiakban a város és falu közlekedéséről szólott. A falu kizsazda földmunkás pártja nem lehet — mondotta — elfogultan és túlzóan agrár irányzatú, hanem el kell ismernie hogy a földművelés főleg épült iparnak, kereskedelemlnek, tudománynak és mű-

öt perc szünet után sor került az ünnepi közgyűlés műsoros részére, melyet a Városi Dalegylet nyitott meg Forrai István karnagy vezetésével. Koudela Géza Babiloni vizeken című néhez letéti, gyönyörű darabját adta elő a dalárda igen szép előadásban, remek interpretálásban.

Dr. Darkó Jenő egyetemi tanár kiemertő képet nyújtott a romániai iskolai törvényről, különös tekintettel a magyar kisebbség nehéz helyzetére Erdélyben. Ebből a tanulmányból megtudta a hallgatóság, hogy a román hivatalos fórumok véletlenül se tartják be előírt és vállalt kötelezettségeiket, nem adnak helvét a békeszerződésben biztosított jogoknak, hanem napról napra lábbal tiporják azokat az egész világ egyetemleges megbotránkozására.

Statistikai adatokkal támasztotta alá értékes előadását Darkó Jenő és bebizonyította, hogy amennyit árt magyar szempontból a hihetetlen és bonyolult román közművelődés, legalább annyit árt román szempontból is, mert se magyarul, se románul tisztességesen nem tanulnak a gyermekek és éppen ideje volna, hogy a nemzetközi fórumok a már éveket ezelőtti előterjesztett panaszokat kivizsgálván, elégtételt szolgáltatassanak jónak, igazságnak.

A nagy tetszéssel fogadott előadás után melegen ünnepelte a közgyűlés közönsége az elnököt.

Z. Baróti József „Te köszálj vagy” című elbeszélése méltán keltett érdeklődést és elismerést.

A szép sikerű műsort a Városi Dalegylet zárta be. Ünnepi meglepetés volt az a szám mert Forrai István, a ki-

tűnő karnagy, mint szerző mutatkozott be néhány nagyon szép nótáján a megismertetésével. A dalárda szemmel láthatóan ünnepi hangulatban adta elő szeretett karnagyának szép nótáit, melyeket a közönség szünni nem akaró lelkesedéssel fogadott.

Közgyűlés után társas vacsora volt, melyen a debreceni székelyek és vendégeik barátságos eszmecsere között a késő éjszakáig együtt maradtak.

A párisi sztrájk megingatta a népront kormányt

A sztrájk, mely Páris forgalmát megbénította, megdöbbentette az embereket, az a vélemény alakult ki, hogy a népront kormány a mai összetétele mellett nem tudja megoldani a pénzügyi és gazdasági bajok orvoslását. Szükséges új választás kiírása, mert a jelelegi képviselőház már nem tudja irányítani az eseményeket.

„Na, nekem is jól kezdődik az új esztendő”

Tóth Istvánné debreceni cseléd mondotta január elsőjén, amikor a detektívek előállították a rendőrségre: „Na nekem is jól kezdődik az új esztendő”. A cseléd ellen munkaadója Dancs Ferencné tett feljelentést lopás miatt. Elmondotta, hogy a cseléd ruhaneműket, pénztárcát és egy aranyórát is ellopott a házból. Az aranyórát nem tudta értékesíteni és ezért visszavitte a házba és a fürdőszobában rejtette el, ahol megtalálták.

Gyorsított eljárás alapján január hó harmadikán a bíróság elé állították Tóth Istvánné és dr. Jóna Kálmán bíró tárgyalta az ügyet. A vádlott beismerte, hogy pénztárcát és ruhaneműt lopott, de az aranyóra ellopását és visszalopását tagadta. Elmondotta, hogy szilveszterkor a lopott ruhaneműt vette magára és úgy ment a színházba. Nem is gondolta, hogy mire felébred, már viszik is a detektívek. A bíró tekintettel arra, hogy már többször volt bűntette Tóth Istvánné, a csekély értékű lopásért kéthónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Ismét áll a madarak karácsonyfája

A Tiszántúli Madárvédelmi Egységet felhívása a magyar gyermekekhez!

Ismét ott áll már a madarak karácsonyfája a debreceni nagyerdő park bejáratánál. Tarka madársereg hímhalódzik az ágakról lecsüngő díszes, színes cukorka-karikákon, piros almákon és narancsokon. Csakhogy ez mind fagyúból van, amelybe napraforgó és kendermag van belefagyasztva. Ez az a nagyszerű csemege, amit annyira szeretnek a madarak, hogy reggeltől estig mindig tele van a karácsonyfája. Magyar gyermekek, amikor már elfogy a cukorka és az aranydió a ti karácsonyfátokról, gondoljatok az odakint fagyoskodó madarakra. Tegyétek ki a fát az udvarra, aggassatok rá marhafagyúból készült madárcsemegett, földiót, apró háj- vagy szalonnadarabot, meglátjátok, hogy mily nagy öröme lesz a madaraknak, de mennyi örömtől lesz nektek is, amikor az ablakon keresztül figyelhetitek a nyüzsgő madársereget. Magyar gyermekek ha gondozták a téli madárvilágot, nemcsak véditek a hasznos madarainkat, hanem egyúttal részesítitek az irtalmasságra s lelketek fogékonyává válik nemcsak az állatok, hanem az emberek kedvéseiről is.

Könyörgés Erdélyért

Isten! Te jó Atyánk jelen vagy mindenütt. Szabadban, vízben. Földön, föld felett. A magas csillagok között. Egy időben az egész nagy világon. — A templomokban s a gonosz rejtekhelyein. Erdélyben is!

Látod a jót, a rosszat. Emberek, nemzetek álnokságait. Beldísz az oláh vesébe, mint emésztik igazainkat, test véreinket. S golyóval pusztítják a székelgy magyar erőt: — a becsületes életet.

Látod, tudod miként dolgoznak kezükben a magyar diplomával. Tudod azt is, hogy ott naponként pusztulunk, veszünk. S a szenvedések vért, magyar vért ömlesztnek.

Csordultig telt már a keserű pohár!

Isten! Te édes jó Atyánk! Eggedül Te vagy a Mindenható. Látásod, tudnod nélkül a nagy világban semmisen történhetik.

Te csak jó vagy. Jóban, rosszban mi csak Hozzád fordulunk. Csak Téged imádunk. Minden jót csak Tőled várunk.

Igy neveltél minket. Így lettünk magyarok. Így maradtunk annak. Te mindig velünk voltál. Bajunkban, bánatunkban a segítőnk lettél. Mindig éreztük, éreztük most is, hogy közel vagy hozzánk. Mert Tőled származik minden jó: — a jónak!

Te alkottál minket. Te ruháztál fel szabad akaratúval. Leiki erővel. S megadod mindenkinék, amit érdemel. Bűnnek a büntetést, — rövid életet. A jónak jót, egészséges erőt s öreg, hajlott korban magadhoz veszed.

Atomként ezek egy élete oly sokra növekednek. Téged, akit megbánnak, — vagy imádva szeretnek.

Boldog csak az lehet, ki nem hagy el Téged és minden nap közelében, magával él.

Igy töltöttük mi el szép ezer esztendőket. Ezer évet a Te országodban. S ott a Kárpátokban imáddal a boldogságunkért.

S akiket neveltünk nemzetiségükben. Meghaggya hitünket, az édes anyanyelvét. Védelmünkbe vettük. — Felneveltük, felruháztuk őket. Ellátuk munkával, kenyérral. Hivatallal és vagyonnal s mégis az álmunkban szíjjel-téptek. Útnak, vernek, korházsolnak. Ibbólódznak mindket.

Van egy falu idegen országban. Erős szívű magyar lelkek, a székelgyek lakják. Égbe nyúló hegyek alatt Kárpátok élében.

Tőlük vegyünk példát! Ezek a magyarok! Színarany a lelkük. Dacolva viselnek minden üldözést. — minden elnyomást.

Magyarnak születtek! Minden szenvedésben, — Isten segíts! Falujukban mindig imádkoztak. Istenfélők voltak. Isten! Hozzád fohászokdtak s magyarok maradtak.

Mi is békességgel szenvedünk tovább. Fohászokdtunk. Viseljük a nehéz megpróbáltatást. Elviseljük, mert az Isten is segít. Nem hagytuk el őt soha. Mi az Ővé vagyunk Ővé, mint a falu, — székelgy falu, a saját földünkön az Isten segíts népe!

Kárpátok öléből székelgy magyar vagyunk. Onnan a szentpáli csatából származom.

Hiszem, vallom és hirdetem, hogy pirkad a hajnal Kisüt a magyar nap. S tűzet rakunk a Kárpátok bércein. — Tűzet, forrón égő, őrdög magyar tűzet! Mert így akarja Isten. Az egész művelt nagy Világ. S a szent, — az őrdög magyar Igazság!

Az Isten segít minket. Ki büntet és jutalmaz. Ővé a hatalom. Meglátsdátok: Csodákat művel!

szentpáli GAVALLER LAJOS,
nyug. táblabíró

Roosevelt újévi nyilatkozata

Amerika szakít az elszigetelődés politikájával.

A világra kiható fontossággal bíró Roosevelt elnök újévi nyilatkozata, melyben külpolitikai kérdéseken kívül gazdasági intézkedések, mint a farmjavaslat, a munkanélküliség leküzdése, bér- és munkaviszony rendezése állanak előtérben. Kétségtelen, hogy a kongresszusban az elnöknek sikerül a többséget megnyernie programja számára.

Minden jel arra vall, hogy az Egyesült Államok a mai nappal

szakítanak az elszigetelődés politikájával és részt fognak venni a világpolitika irányításában. A fő cél a béke fenntartása marad. A haditengerészet fejlesztése körül nincs Roosevelt elnöknek ellensége, mert egységes nézet, hogy a tengerészeti és légi haderő növelésével olyan nagyra kell emelni az Egyesült Államok hatalmi eszközeit, hogy az eddiginél jobban megvédhesse az amerikai lobogó és nép becsületét.

Váltakozó hadiszerencse a terueli fronton

A spanyol polgárháború terueli szakaszáról érkező jelentésekből mindinkább nyilvánvalóvá válik, hogy Teruel körül a spanyol polgárháború eddigi legnagyobb és legváresebb ütközete folyik. Egy liszaboni jelentés például azt mondja, hogy a harcokban eddig a nemzetek nyolcezer halottat veszítettek és a köztársasági csapatok halottvesztése a harmincezeret is felül mulja. Ugyanez a jelentés beszámol arról is, hogy a nemzetiek több mint ötezer foglyot ejtettek és fogságba került többek között Ballas tábornok, hadosztály parancsnok is, továbbá három dandár teljes vezérkara.

A salamancai főhadiszállás szerint a nemzeti csapatok visszafoglalták a tovább üldözik a Teruel városából kivevő köztársasági csapatokat.

Páris, január 3. A haditudósítók jelentése szerint a terueli harctéren a spanyol köztársasági csapatok több helyen elkeseredett ellentámadást kezleltek. A nemzeti csapatok azonban a tá-

madókat mindenütt visszaverték. A Paris Soir jelentése szerint a nemzeti hadak a várostól délre elvonuló frontszakaszon ismét előrenyomultak. Az időjárás kissé megenyhült, a havazás azonban folytatódik.

Barcelona, január 3. A köztársasági hadügyminisztérium hétfőn délután hivatalosan közli, hogy a köztársasági csapatok hétfőn délelőtt elfoglalták a terueli kormányzósi palotát és a palota ormára kitűzték a spanyol köztársasági lobogót. Az épületet védelmező nemzeti csapatok egy részét elfogták. A védők másik része elmenekült és a közeli Aragon szállóban elszáncolta magát és ott folytatja az ellenállást.

Saragosa, jan. 3. A nemzeti csapatok Teruel környékén folytatják a tisztogatási akciót. Újabb kétszáz foglyot is ejtettek s elvágták három köztársasági század visszavonulásának az útját. Magában Teruelben az élet kezd újból a rendes kerékvágásba kerülni.

Gránát csapott a haditudósítók autójába

Salamanca, január 3. Teruel ostromát közelről figyelték a legnagyobb angol és amerikai lapok tudósítói, akik öt autón haladtak a város felé. Tíz kilométernyire Teruelről a köztársasági tüzérség 75 mm-es gránátja becsapott az autósorba. Az egyik gépkocsit szétrombolta a gránát és a benne ülő Johnson, a Newyork Weekly tudósítóját megölte, Sheepshanks Richárdot, a Renter iroda tudósítóját megvakította a robbanás. A

sebek valósággal elborították a híres angol újságíró testét. Rendkívül súlyosan megsebesült Neil Edward, az Associated Press tudósítója, akinek ballabát csipőből amputálni kell és Philby Har, a Times tudósítója, akit fején értek a gránátzilánkok.

Neil Edwardon a kórházban vérátömlesztést végeztek, de már ez sem segítette: vasárnap délelőtt belehalt súlyos sérüléseibe.

Eltemették a szilveszteri tragédia négy áldozatát

Tegnap délben tizenkét óraker eltemették a farkasréti temetőben Czigány Dezső festőművészt és három áldozatát: feleségét, leányát és unokáját.

A páratlan tragédia mélyen megdöbbentette a szilveszteri vídamságra készülődő művészársadalmat. Mindenütt ismerték és szerették Czigány Dezsőt. Barátai legjobb nevű festők és zeneművészek voltak, hiszen Czigány Dezső művészete kétágú volt: mint a Barbisoni iskola növendéke egyszerű festő és mint Pablo Casals imádója, kiváló csellista volt.

A temetésre mindenki el akart menni, aki szerette és tisztelte Czigány Dezsőt. Azonban nagyon kevesen tudták, mikor lesz a temetés. Hozzáértetői sem tudták tegnap reggel az időpontot, csak délelőtt tűzték ki a temetést tizenkét órára. Telefonon értesítették a hozzátartozókat és a művész barátait és így ötven-hatvan ember mély gyászra kísért a négy koporsót.

A farkasréti temető 3-as számú ravatalozójában a tragikus sorsú

festőművész koporsója mellett egyszerű fejfa: Czigány Dezső élt 54 évet, meghalt 1937 december 31-én. Béke poraira. Zöld növények, kandeláberek, gyertyák díszítették a ravatalozót, a gyászkomor pompáját egy hatalmas vörösrózsacsokor élénkítette, rajta a felírás: »Örökké hű Muttide«.

Az 1-es számú ravatalozóban három koporsó. A falnál Czigány Dezsőné koporsója, mellette Ingusz Istvánné Czigány Jutka, lábuknál pedig egy kis gyermekkoporsó, benne a két éves áldozat, az átlótféjű Ingusz Panni.

A gyászoló közönség dermedten, arera fagyott könnyekkel némán áll a három áldozat koporsójánál. Először Czigány Dezső ezüstkoporsóját tették fekete halottaskocsira, majd egy kis fehér halottaskocsi állt meg a ravatalozó előtt, két hófehér ló húzta, világoskék ruhás gyászaidú ült a bakján. »Ingusz Anna élt 2 éve — ez áll a kis fehér koporsón, amelyet mimószakoszorú, rózsacsokrok, fehér és rózsaszínű székfűk borítanak.

Mély zokogás rázza meg a gyászoló közönséget, mikor a halottaskocsira teszik. Utána Inguszné ezüstkoporsójával, majd Czigány Dezsőné koporsójával indul meg egy-egy halottaskocsi, amely után négy fejfát visznek, mindegyiken ugyanaz a dátum, meghalt 1937 december 31-én.

Hosszú út után négy sírgödörbe kerül egymásmellett a szilveszteri dráma négy áldozata. A négy koporsó lezökken a sírba, följük néhány göröngyöt görgetnek, a párisi vő, férj és apa megtörtén zokog és a négy koporsó örök titokként őrzi mi történt Szilveszter hajnalban a Lendvay uca 3. számú házban.

Levéltredezőt, iratgyűjtőt renkívül olcsón vásárolhat a „MELIUSZ” könyv- és papírkereskedésben

32 fokos hideg Bulgáriában

Szófia, január 3. Bulgáriában 2 napja pusztító hideg van. A Balkán félsziget északi részén a hőmérséklet 32 fokra süllyedt a fagypontra alá. Hat ember megfagyott. A Balkán hegységet átmetező vasúti vonalon s több vonalon a forgalom megbénult.

Bukarest, január 3. Egész Constanza megye területén szokailan erősségű hó vihar dühög. Igen sok vasútvonal és országutat magas hó borítja. A falvak közelében éhes farkascsoordák jelentek meg. A Bazaresiki országúton egy szekert, aki a szekerről lesott, a farkasok felfalták.

A kormányzó Róder minisztert örökös tetsőházi taggá nevezte ki

A kormányzó Darányi Kálmán miniszterelnöknek a minisztérium nevében tett előterjesztésre az országgyűlés felsőházáról szóló 1926. évi XXII. t. c. 23. paragrafusa alapján Róder Vilmos titkos tanácsos, szolgálaton kívüli viszonyban levő gyalogsági tábornok, honvédelmi minisztert a felsőház taggává élethossziglan kinevezte. Ez alkalomból Horthy Miklós kormányzó a következő kéziratos intézte Róder Vilmos honvédelmi miniszterhez:

Kedves Róder gyalogsági tábornok! Súlyt fektetvén arra, hogy a katonai szolgálatban évek hosszú során szerzett sokoldalú tapasztalatait és kiváló tudását az ország javára mint a törvényhozás tagja is gyümölcsöztethesse, Önt az országgyűlés felsőházának élethossziglani taggá kinevezem.

Darányi és Hóman Ausztriában

Dr Darányi Kálmán miniszterelnök újévi napján délután félöt óraker Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszterrel néhány napi fűdülésre az egyik ausztriai fürdőhelyre utazott.

70 éves öreg ember halála a togházban

Hétfőn délelőtt régi szivbaja megölte a fogházban Popovits János 70 éves, okirathamisításért elítélt férfit. Az idős ember néhány hete vonult be büntetését kitölteni. Tegnap hirtelen rosszul lett cellájában, szívéhez kapott s összeesett. Mire az orvos megvizsgálta, már meghalt régi szivbaja következtében. Délben halottaskocsi állt meg a fogház előtt s elszállították Popovits János holttestét.

Vidám Szilveszter Debreczenben



Az Angol Királynő étterméből.



A Szányszerűk Egyesület helyiségéből.

HIREK

Mindenben első
a „Debreczen”

— **Üdvözlések a hivatalokban.** Az új év alkalmából városzerte voltak üdvözlések. Így a Vármegeyházán Rásó István alispánt személyesen köszöntötték a tisztikar tagjai. A rendőrségen Zsákay József tanácsos vezette a tisztikar tagjait Lám Dezső főkapitány elé, aki szeretetteljes szavakkal köszöntötte meg a megemlékezést. A kir. pénzügyigazgatásnál Fodor Rezső pénzügyigazgatót köszöntötték a tisztviselők. A városházán újévi üdvözlés nem volt. Fáy István főispánnak, aki távol van Debreczentől, írásban fejezték ki igen számosan jó kívánságaikat. Nagybakay Sesztina Jenő villájában megjelent Balkányi Kálmán országos igazgató vezetése alatt az OMKE kerületének küldöttsége és köszöntötték az elnököt, kiemelve érdemes működését. Az üdvözlésekre meghatott hangon válaszolt.

— **Debreczen sz. kir. város Iskolánkülső Népnevelési Bizottságának** szervezésében az ingyenes analfabéta tanfolyamok most már megkezdik oktató munkájukat. Felkérjük a munkaadókat, hogy irni-olvasni nem tudó alkalmazottaikat és ismerőseiket jelentsék be mielőbb (Széchenyi u. 20.) a délelőtti órákban. Jelenkezni állandóan lehet a Bizottság titkári hivatalában.

— **A bonyhádi kerületben** folyik a választási harc. Klein Antal kizsápadpartú képviselőt tekintik már a kerület képviselőjének, akinek beszédeit nagy tetszéssel hallgatták a kerületben. Klein Antalt a Nep is támogatja.

— **Dr Vajda István** orvosi rendelőjét Domb u. 22/a sz. alatt megnyitotta. Rendel délelőtt 9—11-ig, délután 3—5-ig.

— **Louise Campbell** amerikai milliomas lány karácsonykor megölte anyját, akit a karácsonyfa tövében lőtt le. A gyilkosság oka az volt, hogy anyja nem engedte autózni. A milliomas lány az esküdték előtt azt vallotta, hogy céllövés közben véletlenül lőtte le anyját. Vallomását az esküdtek elfogadták s felmentették.

— **Vágó József** tűzifa- és szénkereskedése a „Margitfürdőnél”. Katonatisztek, altisztek, „Unió” tagok legolcsóbb beszerző helye. Telefon: 10—24, sz.



A Máv. Horthy Dalegyelet Szilveszter-estélyéről a pályaudvar éttermében.

— **Dr Légrády Ottó** esküvője. Dr Légrády Ottó, a Pesti Hirlap főszerkesztője vasárnap házasságot kötött Wossala Judittal, Wossala Sándor székessővárosi tanácsnok leányával. Tanúk voltak: Légrády Károly és Segesváry Ferenc Beszkar igazgató. Az egyházi esküvőn, amely vasárnap délután hat órakor volt a máriaremetei buszujáráshely templomában, a vőlegény tanuja Légrády Károly, a menyaszonnyé Herczeg Ferenc volt.

— **Vattay Margit** tánciskolájában január hó 8-án kezdődő diák táncanfolyam nyílik, Kossuth ucca 11. szám.

— **Uj év első napján** meleg ünnepelésben részesítették Rásó István alispánt, mint a Dalosbizottság elnökét a helyi dalosegyesületek. A Hajdúvármegyei és Debreceni törvényhatósági Dalosbizottság az ünnepelő első napján magyar dallal üdvözölte Rásó István alispánt. Balla Ernő dalosbizottsági igazgató, népművelésügyi titkár meleg szavakkal köszöntötte Rásó István alispánt, a Dalosbizottság elnökét, akinek személyét a magyar dalos ügygel kapcsolatosan úgy állította be, mint aki hosszú évtizedes dalosmunkával rendelkezik s aki nemcsak erkölcsiekben, de anyagiakban is a dalos élet fellendítését mindenkoron elősegítette. Rásó István meghatóan mondott köszönetet az üdvözlésért s különösképpen azért, hogy a helyi dalosegyesületek — már az adottság szempontjából is — oly tekintélyes számban jelentek meg. — A többi, mint 8 dalosegyesület kiküldötteinek részvételével az összköröst Forrai István, valamint Zöld Géza kar nagyok nagy hozzájárulással dirigálják és a különféle üdvözlő énekszámok dokumentumul szolgáltak arra nézve, hogy városunkban a magyar dalok terjedésének lelkes művelői vannak, akik művészi teljesítményekkel csak növelik az újévi üdvözlés nagy jelentőségét.

— **Naményi Gyorsíróiskolában** Gépiróiskolában január elején új kezdőtanfolyamok. — Állásbábelvezés. — Batthyány ucca 11. szám.

— **Debreczen sz. kir. város Iskolánkülső Népnevelési Bizottsága** e tél folyamán mindazok részére, kik már az analfabéta tanfolyamot vagy az elemi népiskola 1—2 osztályát elvégezték ingyenes továbbképző tanfolyamokat szervez, hol a hallgatók mindazon ismereteket elsajátíthatják, melyekre feltétlen szükségük van. Jelenkezés a titkári hivatalban (Széchenyi u. 20. sz.) történik naponként d. e. 9 és fél 2 óra között.

— **Bácskai földbirtokos halálos szerencsétlensége** új év hajnalán. Zombortól hat kilométernyire szilveszteri mulatozásból jövet Szemző Dénes fiatal bácskai földbirtokos autója áttörtte a Ferenc József csatorna korlátját, a csatorna jégét bezuza s félig elmerült. A sofőrt holtan találták a hátsó ülésen, míg az elöl ülő Szemző Dénes s a társaságában levő hölgy nyomtalanul eltűntek. Szemző valahogyan a jég alá került s ott lelhetett halálát. Szemző Dénes Szemző István nyugalmazott főispánnak legkisebbik fia volt.

— **Kétszázötvenöt halottja van New-Yorkban a Szilveszternek és az újévnek.** Ezek jórésze közlekedési baleset, melyet főleg az országutakat borító jégkéreg okozta.

— **A Japán Nigatában a hó súlya alatt** beszakadt egy mozi teteje s nyolcvan néző halálát lelta, hatvan pedig súlyosan megsebesült.

— **Másfél mázsa aranyat és 14 mázsa ezüstöt** termelt az idén a recski bánya. De ezenkívül felszínre hoztak közel hétmillió tonna nyersércet is. Olyan fémeket kaptunk ezáltal, melyekért eddig devizákat adtunk a külföldnek.

— **Kéményseprővel találkozott új év napján** a tolnamegyei Szent-andráspusztán Dollik Ferenc iparossegéd, Mikor a kéményseprőt meglátta, ujjongva kiáltott fel: „No, ebben az évben szerencsés lesz, ez az év jól kezdődik!” Alig ért azonban a következő házig, a ház oromzatáról Dollik fejére zuhant egy téglá. Az iparossegédnek összeroncsolta koponyacsontját a téglá s rövidesen behalt súlyos sérüléseibe.

Gépleírás, másolás HUXAY, iparkamara, T. 17-93

— **Puska helyett gépfegyverrel** látják el az angol gyalogságot s ezáltal fokozzák az angol hadsereg gépesítését.

— **A nagyváradi légiflotta egyik repülőgépe** lezuhant Szilveszter napján. A gép teljesen összetört s a pilóta halálos sérüléseket szenvedett.

— **Megfagyott a szőlőben.** A debreceni ügyészségnek jelentést küldött a bagaméri esendőség, melyben hírül adták, hogy a bagaméri határban levő Nyulastelep szőlőben halva találták D. Nagy Sándor 80 éves földművest. A községi orvos megállapítása szerint a halált megfagyás okozta. Az öregnek nem volt jó meleg ruhája, sem tüzelni való a kunyhóban és megfagyott a nagy hidegben. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— **A temesvári vasuti katasztrófának három halottja,** tíz súlyos és 25 könnyebb sebesültje van, mint az eddigi jelentések tudatják. Keresztes állomásnál Szilveszter napján a buziási motoros belerohant a keresztesi szemályvonatba. A vasuti katasztrófát hibás váltóállítás okozta.

— Női betegségek gyógyításánál a természetes Ferenc József keserűvizet gyakran alkalmazzák, mert reggel éhgyomorral egy pohárral könnyen bevehető, rendkívül enyhe hashajtó hatása pedig gyorsan s minden kellemetlenség nélkül jelenkezik. Kérdezze meg orvosát.

ANYAKÖNYVI HIREK

SZÜLETÉSEK. Nagy János fm. fiú Sándor. Elek László fm. Kálmán u. 31. fia, Zoltán. Nyilas Ferenc asztalos segéd, leánya Ilona. Juhász Zsigmond fm. leánya Erzsébet. Sándor Ferenc fm. Nyírmártonfalva, leánya Juliánna, fia Lajos (ikerszülés). Magyarors Imre m. kir. posta állású, fia Béla.

ELJEGYZÉSEK. Szabó Lajos fm.—Pálfy Eszter Homok u. 56. Posta Miklós gazdálkodó, Nagyhegyes 38.—Magyar Margit Pécet d. 35. Kovács János Hangya körzetvezető Furta.—Bornemisza Emma Etelka, Teleki u. 9.—Varga József ács segéd—Topai Margit Lázár u. 46.

HÁZASSÁGOK. Nagy Antal hentes és mézáró segéd Csapó u. 7.—Bodnár Juliánna, Haláp 119.

HALÁLOZÁSOK. Özy, Tóth Józsefné ref. 84 éves Barcaság u. 27. Benda Jenő szobá segéd r. kath. 20 éves, Loráffy u. 3. Vigh Ferenc r. kath. 22 éves Budapest. Dudás Mihály hadirokkant g. kath. 65 éves, Monostorpályi út 16. Tóth István gazdasági cseléd ref. 42 éves, Bethlen u. 41. Özy, Németh Imréné r. kath. 74 éves Szt. Anna u. 62.—Erőss Antal ny. csendőrtiszt helyettes r. kath. 67 éves, Egri Albert kiskapuzda ref. 27 éves, Püspökladány. Debreceni Erzsébet ref. 59 éves Csokonai u. 1. Török Imre fm. ref. 17 éves Hajdúszámon. Pósnai Juliánna gazdasági cseléd g. kath. 15 éves Nyírmártonfalva. Fehér Istvánné ref. 51 éves Vasváry Pál u. 8. Kiss Istvánné r. kath. 58 éves Püvészkert u. 18. Porcia János fm. r. kath. 72 éves, Józsa, Róth Sándor talmudista izr. 23 éves Hajdúnánás. Kozma Róza háztartás r. kath. 22 éves, Nagyléta. Pann Mária háztartás ref. 14 éves, Epreskert u. 23.

4 Pengőért tarlós ondulást Botánól. Szolid ár. Csapó 4

— Beszakadt alatta a Tisza jege. Pócsai Barna 23 éves fiatalember újjórá Miskolcra hazament falujába, szülei látogatására. Ma akart szabadságáról visszatérni, a befagyott Tiszán akart keresztüljűnni. A jég beszakadt alatta s csak holtte került elő.

— Gáspár Gyula tanügyi s-titkári címet kapott. A kormányzó a kultuszminiszter előterjesztésére Gáspár Gyula debreceni tank. kir. főigazgatói hivatalhoz beosztott áll. gimn. tanárnak a tanügyi s-titkári címet és jelleget adományozta.

— A szovjethatóságok lelepleztek egy mozgalmat, melynek az volt a célja, hogy Örményországot elszakítsák a Szovjetuniótól. A leleplezést több halálos ítélet követte.

— Egy orvosprofesszor tragikus halála. Dr Pauncz Márk professzor, az európai hírű gégeorvos, a Stefánia-kórház főorvosa meghalt. A 67 éves professzor feleségével autótúrára indult a Kékesre, ahol több napon keresztül kiakarta pihenni a munka fáradalmait. Amint megérkeztek a Kékes szőlőbe, több ismerősükkel leültek a szálló halljában társalogni, amikor a professzor egyszer a szívéhez kapott s hirtelenül terült el a földön. A szálló orvosa megállapította, hogy szívszélhűdés ölte meg.

Megszállott területi hírek

Az erdélyi lapok tartózkodó álláspontja helyrehozandó a mai viszonyokkal szemben, mert nem tudják, hogy mit hoz a holnap. A sorok között minden esetre lehet olvasni, hogy túlságosan nem reménykednek.

Nagyváradon Sprog Farkas jónvű kereskedő felakasztotta magát. Tetteinek oka ismeretlen, — bár a politikai változásra is próbálják vezetni tettét.

Erdély területén hihetetlen késéssel közlekednek a vonatok, mert az országos kiterjedésű havazás miatt szinte lehetetlen a közlekedés.

Temesvár város statisztikája a múlt év mintájára az idén is több mint száz halálozással többet mutat ki, mint születést.

Dávid Sándor batizi református lelkész, aki 33 éve állott a batizi református egyház élén, Szatmáron meghalt.

A román árfolyamjelentések állandó áremelkedésről számolnak be, de ugyanakkor a külföldi pénzek is egyre emelkednek, melyet a zilált politikai viszonyoknak köszönhet Románia.

— Cim- és jellegadományozás. A kormányzó a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére Szilágyi István debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetemi élelmezési tisztnek a gondnoksegédi címet és a IX. fiz. oszt. jellegét adományozta.

— Dr Bartha Károly igazgatói címet kapott. A kormányzó a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére dr Bartha Károly debreceni ref. tanítóképzőintézet vezető igazgatói címet adományozta.

— Ne vegyen cserépkályhát addig, míg meg nem tekintette Krisch kályhás mester cserépkályha raktárát, ahol kitűnő tűzálló, szép és olcsó, cserépkályhák kandallók vannak nagy választékban. Vállal minden-e szakmába vágó munkát. Ispolyi tér 1. sz. (Nagy állomásnál, telefon: 12—18. sz.)

— Evangélikus imaóra. Az 1846 óta működő Evangélikus Világszövetség által az egész világon rendezett imahét keretében a debreceni evangélikus egyházközség ezen a héten minden nap imaórát tart a Miklós uccai egyházi tanácssteremben, a világszövetség kitűzött tárgysorozata alapján. Az imaóra ma este és mindennap öt órakor kezdődik. Az imaóratárgy: „az egyetemes keresztény egyház”, holnap: a „nemzetek és a kereszténység”, holnap után a: „külmisztó” pénteken a: „keresztény család és iskola”, szombaton pedig a „kereszténység zsidó-misztója” lesz a tárgy. Az imaórákon bibliát magyaráz és imádkozik Pass László esperes-lelkész.

— Vasárnapi számunkban közölt: „Csak az jövő” című vers alá tévedésből került Lénárt Eva neve. A költemény szerzője Lichtmann Béla.

— Horthy kormányzó képével díszített egypengős bélyeg került forgalomba január hó elsejével.

— Megölték a kuruzslók Pest-szenterzsébeten. Poor Lajos ny. rendőrfőtörzsőrmestert, aki egyik lábára béna volt és ezer pengőt ígért annak, aki meggyógyítja. Németh Lajos lakatossegéd és felesége vállalták a gyógyítást, melyet azzal kezdtek, hogy a volt rendőrnök nem adott enni 8 napig mást, csak gyümölcslevet. A koplalás után egy hétig forró vízben fürdették, majd 8 liter vizet adtak inni neki naponta. Ez a „kura” halálát okozta Poornak. A rendőrség letartóztatta a lakatossegédet és feleségét.

DOJARKAS

Hazánkban mindenfelé voltak kisebb havazások. A hőmérséklet napközben általában csak —6—7 fokig emelkedett. Este 7 órára az Alföldön már —10, Nagykörösön —13 fokra süllyedt a hőmérséklet.

Jóslás: Északi, északnyugati szél, változó felhőzet, reggel helyenként kőd. Több helyen kisebb havazás. A hideg tovább tart. Éjjel, főleg az Alföldön igen erős fagy.

— A Szent Ferenc harmadik rendje vasárnap délután mutatta be másodszer Erdősi Károly preláts „Ami fenn tart minket” c. háromfelvonásos darabját a katolikus gimnázium dísztermében. A nagyszerű előadás szereplőinek művészi teljesítményéről külön kell beszámolnunk az alábbiakban. — Először is meg kell emlékeznünk a darab kiváló női főszereplőjéről Fejér Iláról, aki művészi átéléssel oldotta meg a reárott nehéz feladatot. A második felvonás karácsonyi jelenetében a színpatszám művészi feladatának esztétikus teljesítményét nyújtotta. Méltán sorakozott melléje Sallay Annus, az anya szerepében. Kiválóan oldotta meg szerepét Csonka József, aki megtérési jelenetében megdöbbentően őszinte volt. A nagyhangú demagóg szerepében Dienes Béla tűndökölt. Megfelelően játszották ezenkívül szerepeiket Fekete Gusztáv és Simon Elemér. Ha összegeznünk akarjuk rövid bírálatunkat megállapíthatjuk, hogy a Fejér, Csonka, Dienes hármas tartotta kezében az előadás nívós teljesítményét és ők vitték sikerre a darabot. Az előadás rendezése jó volt.

— Buzgó madárvédelmi munkásságért kitüntetett vadőr. A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület elismerő oklevéllel és ajándékkönyvvel tüntette ki Vadász József nagyszenttamási vadőrt, aki évek óta a legnagyobb buzgósággal törekszik arra, hogy a tudatlan puszkásoktól még mindig félreismert ragadozó madarak észlelen pusztításait megakadályozza és megszüntesse. Vadász József buzgó és a természet igaz szeretetűre és megértésére mutató tevékenysége annál inkább dicsérendő, mert sok helyen még lődják is vannak kitűzve a ragadozómadarak eljérésére, ami a vadőrök mellékjövendelmét jelent. Ilyen buzgó lelkes, de egyúttal felvilágosított vadőrökre van szüksége a magyar birtokosoknak, akik egyúttal felvilágosíthatják gazdáikat is arról, hogy a ragadozómadarak nem feltétlenül károsak mindenkor, mert azokra nagy szükség van úgy a mezőgazdaság, mint a vadgazdaság szempontjából is és azokat pusztítani káros. Ragadozó madarakra, mint vércékre, ölyvekre stb lődját kitűzni és fizetni tehát törvényellenes dolog, egyértelmű az országgazdasággal. Vadász Józsefnek a jól megérdemelt kitüntetését a szolnok-vármegyei alispáni hivatal az illetékes főszoigabírótság útján fogja ünnepélyes formában átadni.

— Nyolc turistát eltemetett a lavina a Kuhuhebneg lejtőjén, ahová a kedvező időrepre nagyobb csoport turista indult. A hólavina alól eddig öt halottat ástak ki a mentőosztagok.

GYÁSZ ROYAT

Debreceny Erzsébet hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése ma délután 2 órakor lesz a Köztemető 2. oszt. ravatalozójából. Lakás: Csokonai u. 1. szám. — Temetését Bartha temetkezési vállalata végzi.

Császi Piroška temetése 5-én, délután 2 órakor lesz Hajdúszámon. Szállítását Bartha vállalata végzi.

Szabó Sándor temetése 5-én, délelőtt 11 órakor lesz a Köztemetőben. Temetését Bartha vállalata végzi.

Csikborzsovai Erőss Antal nyugalmazott csendőrtiszt helyettes 67 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután három órakor lesz a köztemető 2. A) számú ravatalozó teremből, római katolikus szertartással. Lakás: Vár ucca 12. — Pusztai temetkezési intézet.

Id. Oláh Mihály 80 éves korában, hosszú szenvedés után elhunyt. Halálát gyermekei, unokái és nagykiterjedésű rokonsága gyászolja. Temetése kedden délután három órakor lesz a köztemető 2. A) teremből református szertartással. Lakás: Bégány ucca 22. Pusztai temetkezési intézet.

Fehér Istvánné sz. Sarkadi Juliánna dohánygyári nyugbéres 52 éves református temetése kedden délután 2 órakor lesz a köztemetői ravatalozóból. Lakás: Vasváry Pál ucca 8. Pusztai temetkezési intézet.

Egri Albert református, 27 éves, temetése kedden délelőtt fél 12 órakor lesz a Köztemetőben. Pusztai temetkezési intézet.

Kálmán Lajos nyug. járásbíró életének 86-ik évében, január hó elsején Hajdúszámon meghalt. Halála széles körben keltett mély részvételt.

Uj temetkezési intézet kertelen kívül; Kálvin tér 5. Cégtulajdonos Pusztai József. Telefon: 33—90. Halál esetén forduljon ide bizalommal.

— Az Izraelita Nőegylet műsoros estélyén történt felülfizetéseket: Bernfeld S. 10 pengő, Bernfeld Ernő 5 P. Gáspár G. 5 P, hálás köszönettel nyugtázza Léderer Miksáné elnököt. (8)

— Tánctanfolyam Bartalistol tanuló. Uj táncanfolyam ötödikén este kezdődik. Swing tanítás Szórákossal összeállított.

— Rendelet a nem nyugdíjképes közalkalmazottak öregségi ellátásáról. Újév első napján megjelent egy miniszterelnöki rendelet, mely rendezi a nem nyugdíjképes vármegyei, városi és községi tisztviselők öregségi, rokkantsági, özvegyességi és árvasági biztosításának kérdését. A rendelet részletesen intézkedik arról, hogy a vármegyék, városok és községek hivatalaiban, ugyszintén az általuk fenntartott, vagy kezelt intézeteknél, alapeknál és üzemeknél tényleges szolgálatban álló, de a nyugdíjszabályzat alá nem eső alkalmazottak január 1-től az OTI, illetve a MAB hatáskörébe tartoznak. A rendelet azokról is intézkedik, akik a fentebb említett hivataloknál 1929 óta tényleges szolgálatot teljesítettek, de a nyugdíjszabályzat rendelkezései alá nem tartoztak.

Ádámvölgyi prima tüzelőszén
olcsó, mert saját hányánkból származik
teljesen szagtalan, mindenfajta kályhában kitűnően és sokmentesen.
Kapható: **Gabányi Utóda**
Láng Miklós szén- és tüzfűtőtelepén, Csapó-u. 28
Telefon 24—49



Heti műsor:

Január 4-én C) bérlet 14. számban:
Dr Kerekes Mária és a Vonósnégyes.
 Január 5-én bérletszűnet: Tosca.
 Január 6-án, mérsékelt helyárrakkal
 délután: **Ujévi kacagó-est.** — Este
 mérsékelt helyárrakkal: **Leányvásár.**

Dr Kerekes Mária. Vonós négyes.

A tanár kérdése mindig izgatta a színpadi szerzők fantáziáját és több, kevesebb sikerrel meg is szólaltatták számtalan esetben. Sőt, minden esztendőnek megvan a maga tanár kérdése. Hol mint Érettségi, avagy Bikfic tanár ur, most aztán kaptunk Dr Kerekes Mária-t is...

László Miklós írta a darabot. A lényeg az: valaki tanári diplomával megszédült, annyira megszédült, hogy elesett, de úgy, hogy bukott nő lett belőle. Aztán egy szörnyű pillanatában dolgozatot csinál Goethe Fausztjából egy nagyon is laza felfogású husz éves érettségizendőnek, majd az igazgató urnak tart előadást a nevelésről, míg végül is minden jóra fordul, mert a diákok nem csapják ki, a „hölgy”, mint jótékony angyal tovaszáguld a pesti gyorsal...

Lehetne vitatkozni az egész ügyről, a darabról, a gondolatról, volna véleményünk is, de minden ilyen irányú v. Valkozás meddő...

Jövőre újabb hasonló tárgyú darab fog születni, mert mindig lesz angoltapaszt nyújtó enyhület, hogy: ilyen is lehetne az élet...

Ínkább beszéljünk arról, hogy a darab előadása kitűnő. Remek. Ez a hat kép úgy pereg előttünk, hogy egy pillanatig nem gondolunk a terdeségére és a talán nem irány nélküli mesére...

Somlay Julia megrázóan igaz tud lenni.

Szabó Ernő olyan megbecsülendő színész, akinek minden alakítása után nő az értéke és jelentősége, mert mindig más, mindig életizű.

Kőmives Sándor most is kiváló alakítást nyújt az igazgató jól megformált alakításával. Kamarás Gyula kamasza és züllés útjára tért diákja háborzongatóan őszinte volt. Lányi Dezső ifju Holstein figurájában nagyon jó, míg Alszegehy Lajos méltán aratott nyílt-színi tasot az öreg Holstein remek figurájával. Herczeg László megvert utazója, Balázs János izes rendőre, Seprényi tudakos iskolaszolgája és Nagy Erzsébet dermesztően megrázó Petrovicsnéja és Puskás Ferenc vasutasa egészítette az együttest.

A közönség mindvégig élvezettel nézte, tapsolta és mulatta végig a darabot és talán mindenekelőtt a szereplő kitűnő művészgárdát.

Szabó Ernő rendezése tökéletes volt. Szőke Szakáll híres Vonósnégyese most is friss, mulatságos és kacagtatóan jókedvű volt. Sárkány Lajos, Halassy Mariska, Pogány Margit, Zóbor Ibolya, Szabó Ernő, Kőmives Sándor, Herczeg László, Ladányi Ferenc szerepeltek kitűnő sikerrel az egyfelvonásosban.

A színház iroda jelenti:

Ma kedden C) bérlet 14. számban László Miklós nagyszerű vígjátéka

DR KEREKES MÁRIA

s utána minden idők legkacagtatóbb bohózata, a

VONÓSNEGYES

Szőke Szakáll frappans helyzetkomiku-



Mariassy Magdolna és Jobbagy Ilonka táncintézetében megtartott próbabálról.



A csendőraltiszték szilveszteri multságáról.

kumra épült komédiája kerül színré, Szabó Ernő és Kőmives Sándor rendezésében. Halassyval, Somlayval, Pogányval, Nagy Erzsével, Szabó Imrével, Ladányival, Kőmivesrel, Herczeggel, Kamarással, Alszegehyvel, Sárkányval, Lányival, Balázsszal.

5-én, szerdán Puccini világhírű dal-műve, a

TOSCA

kerül színré.

RELLE GABRIELIA,
 LENDVAI ANDOR,
 a budapesti m. kir.

Operaház művészei,

továbbá

LIONTAS CONSTANTIN
 és ARANY JÓZSEF

fellépésével. Vezényel:

KOMORI!

Olesó operai helyárrak. 4.50—0.40-ig.

x Tükörök, előszoba, fürdőszoba, s varrószaalonokba, üvegesiszolás, üvegezés, Sipkoviáknál. Nagyvárad ucca 15. (telefon: 22-98 szám).

— A bíróság felmentette, az alispán elhalasztásra ítélte ifj. Péntek József karcagi anyai önyvi hivatali tisztviselőt közpénzek hanyagul kezelése miatt.

— Ötszörös családirtást követett el Varsó közelében Lukasich nevű bányatisztviselő, aki megölte édesanyját, feleségét, két gyermekét és magát. Mire rájuk találtak, mindnyájan halottak voltak.

HAJFESTÉS? DAUER? KOZMETIKA? Bizalommal keresse fel Debrecen legrégebb szaküzletét. **KOMAROMINÉ, Bika-bérlház,** — telefon: 19-56.

— Felavatták dr Schlesinger Sámuel arcképét. Vasárnap délelőtt kegyeletes ünnepség keretében avatta fel a debreceni stat. izr. hitközség most egy éve elhunyt kiváló főrabbiának, dr Schlesinger Sámuelnek, Zádor István által készített és a hitközség tanácstermében elhelyezett életnagyságú portréját. Az ünnepély megnyitóját dr Ungár Jenő hitközségi elnök tartotta az emlékbeszédet dr Weisz Pál főrabbi mondta. Hangoztatta, hogy elődjén k emléke minden külső jelnél marandóbban él a debreceni zsidóság szívében. Ezután Mező István gimnáziumi tanuló szavalta el Biakik „Halálom” c. költeményét.

— Beszéd közben meghalt. Megrendítő tragikus haláleset történt vasárnap délután fél 7 óraker Kecske-méten, a kiscsapat helyiségében. Hankovszky Zsigmond szőlőbirtokos előadása után Hankó József, a kiscsapat helyi elnöke, volt kollégiumi helyettes-igazgató állt fel szólásra, hogy megköszönje az előadást, amikor göresös mozdulattal hirtelen előre bukott és rövid haláltusa után meghalt.

— Kiskőrös az év utolsó napján kegyelettel ünnepelte meg Petőfi Sándor születési évfordulóját.

— 15 évi szigorított dologháza itélték a köhidaí fegyház szökevényét, Pánczél Jánost s nehéz vasvan kísérték vissza Köhida-ra.

— Hetven méter mélységbe zuhant egy autóbuzs 28 utasával Bruneck mellett. Az autóbuzsban stuttgarti sielők ültek. A szerencsétlenséget az okozta, hogy a fagyos uton az autóbuzs kitérésnél megfordult és lezuhant a meredek lejtőn.

— Az első zsidó kultúrest. Vasárnap este a hitközség tanácstermében rendezte a zsidó kultúrbirozság első irodalmi estjét nagy közönség részvételével. Ungár Jenő elnök ismertetette a tervbevett kultúrciklus célját és kereteit, Barta Gyula dr pedig az OMIKE nevében vezette be az est programját. Sebastyén András kiforrott művészzel játszott csellón három finom kis mesterművet, zongorán. Sebastyén József kísérte precízen, megértően. Dr Kádár Tibor világos, megkapó értelmezésben adta elő Bezsényi és Ady egy-egy valóságos költeményét. Ezután került a sor dr Weisz Pál előadására, amelynek címe ez volt: Miért vagyok istenhívő? Az egyén, a társadalom és a tudomány szempontjából világtított rá, hogy a teljes és egészséges emberi léleknek az istenhit integráns része az idők kezdetétől az idők végezetéig. A nagy tappsal kísért előadás után Schön György adta elő Babits Mihálynak és Juda Halévinnek egy-egy költeményét biztosan és megragadóan éreztetve a versek minden formai és tartalmi szépségét.

SPORT

Rosszul kezdődött az újév...

A külföldet járó magyar csapatok szempontjából rosszul kezdődött az újév, több vereséget szenvedett a magyar labdarúgás. Az újévi és vasárnapi portyafélmények a következők: **Ferencváros Meitában:** Ferencváros—Navy 7 a máltai tengerészek csapata, nem komoly ellenfél 9:2 (3:1). Toldi 6 gólt lőtt, Sárosi 2, Kemény 1. Vasárnap: Ferencváros—Floriana (ez már jobb csapat) 4:2 (2:1). Góllövő: Tancs, Toldi, Sárosi 2.

A **Hungária** Lisszabonban a Sporting ellen játszott. Ez a portugál bajnok csapata. A Hungária 3:1 arányban kikapott Gólnélküli féldő után roppant össze a Hungária. (A Boeskaik évekként ez előtt sokkal jobb eredményeket ért el Portugáliában.)

A DVSC a kerületi birkozócsapa' bajnok

Vasárnap rendezte meg a DMTE a kerületi birkozó csapatbajnokságát. Szépszámu közönség előtt, jó rendezésben folyt le a verseny, örvendetesen növekszik a közönség száma és javul a birkozók tudásbeli színvonala is. Sajnos, csak három csapat indult, a Szolnoki MÁV és a nyíregyházi csapat, úgyszintén a DTE távol maradt, végül is a DMTE I., DMTE II. és DVSC csapata indult. **Bajnok lett a DVSC csapata veretlenül,** a DMTE I. csapata ellen 5 és fél—1 és fél arányban nyert, a DMTE II. ellen 7:0 arányban. A DVSC győzelme megérdemelt volt, nagyon szépen fejlődik a birkozóárdája. Eredmények: **DVSC—DMTE II. 7:0** (birkozószámítás szerint 21:0). A DVSC minden súlycsoportban győzött: Tasnádi—Bródi, Juhász—Illés, Némethy—Gombos, Antal—Vámos, Tarányi—Pallagi ellen, míg Daróczy és Kasza küzdelem nélkül győzött, mert nem volt ellenfele. — **DVSC—DMTE I. 5 és fél—1 és fél** (birkozószámítás szerint 18:0). Tasnádi DVSC győz Kiss DMTE ellen, Szilágyi DVSC—Penyige DMTE döntet-

Budafok a hollandiai Ajax-tól 7:5 arányban kapott ki Amszterdamban. A Budafok kapusa, Kutassi agyrázkodást szenvedett az első gólnál és ettől kezdve Borhy mezőny játékos védett s innen magyaríazható a sok kapott gól. A Budafok vasárnap a holland-német határon levő hollandiai Arnheimban 3:2 arányban győzött.

A **déli amatőrválogatott** Algírban újra játszott a RUA csapatával s most is, mint első alkalommal, 0:0 arányú döntetlent ért el. Vasárnap Oránban az ottani válogatott csapattal 2:1 arányban kikapott.

Több a vereség, mint a győzelem s különösen a Hungária veresége fájó, ez az újévi turamerleg...

len (a bíró leléptette őket akciónélküliség miatt). Lenárt DMTE győz Némethy DVSC ellen. (A DMTE egyetlen győzelme.) Antal DVSC győz Szilágyi DMTE ellen, Daróczy DVSC győz Penyige II DMTE ellen, Kasza DVSC győz Tamásy DMTE ellen —, míg Tarányi ellenfél hiányában győz. A bíraskodás jó volt, külön elismerést érdemel Anzyl Sándor, aki egyike a legjobb magyar birkozóbíráknak, de jól bíraskodott Ókrós DEAC is. A csapat verseny kapcsán meghívásos birkozóverseny volt s ennek kapcsán a DEAC fiatal birkozóárdája vált ki, egyre jobb a tehetséges anyag s rövid idő múlva veszélyes együttes alakul ki.

Sporthíradó

A Debreczen sporthírszolgálatá jelent: Eöry—Engelhardt, a Boeskaik volt csatára, aki hazajött Franciaországból, a fővárosi Beszárkóhoz igazoltatja magát s nem a DVTK-hoz. **Vágó csapata,** a II. osztályból az I.

osztályba felkerült Valenciennes újra kikapott vasárnap, a Sochaux verte meg 6:1 arányban és a lista végére, a kiesési zónába került. A francia bajnokságban ez már az első tavaszi forduló volt. Ugy látszik, nem jó kabala Boeskaik játékos francia csapatban: tavaly Markos—Gyulai csapata, a Rennes esett ki, most Vágó csapatára vár ez a sors...

Az **ökölvívőbajnokságok** során Pesten a Budapesti Vasutas SC 10:6 arányban nyert a MAC ellen. Meglepetés, hogy a világbajnok Enekes BVSC kikapott Marácz MAC-tól, a közönség ki is fűtyölte. Az FTC 9:7 arányban nyert a Lapterjesztők SC ellen.

Az **újévi jókívánságok** kapcsán sokat élcelődnek, mit is jelent a BUEK a Boeskaik szempontjából. Ez a bemonadás nyert: BUEK azt jelenti: **Boeskaik új évben kiesik...**

A **Boeskaik** kedden megkezdte az edzéseket, keddre már behívót kaptak a játékosok. Egyelőre csak a debreceniek, de a hét végére a vidéki és pesti játékosok is bevonulnak. A 15 fokos hidegben nem lesz valami kellemes az edzés, de hiába, muszáj, január végén már bainoki mérkőzés lesz...

Palotás, a Boeskaik kitünő játékosja beteg, sérült. A lábán egy seb elmergesedett és súlyossá vált. Orvost is hívtak hozzá. Remélhetőleg nem lesz súlyos a sérülés.

Az **újév is ottelt a Boeskaiknál.** 1928 óta első eset, hogy karácsonykor és újévkor itthon maradt a csapat.

A **BUEK-ot** az első BUEK-ot a Ferencváros küldte a Boeskaiknak. Jól esett és a Boeskaik viszonozta is azonnal.



TERMÉNYTÚZSDE.

Tartott a búza.

A készáru piacon a búza felső árhatarát 5 fillérrel felemelték. A rozs árát 15 fillérrel leszállították. A tengeri ára 5—10 fillérrel emelkedett. A

többi teményárak változatlanok.

Búza tiszavidéki 77 kg 20.60—21.00, 78 kg 20.90—21.30, 79 kg 21.15—21.50, 80 kilós 21.30—21.60. — Felsőtisza 77 kg 20.60—21.00, 78 kg 20.90—21.30, 79 kg 21.15—21.50, 80 kg 21.30—21.60, rozs pestvidéki 18.85—19.00, rozs más származású 18.85—19.10, takarmányárpa elsőrendű 16.50—17.00, középminőségű 15.40—15.75, sörárpa kiváló 21.00—23.00, prima 19.50—20.50, sörárpa 18.50—19.00, zab elsőrendű 16.65—16.80, középminőségű 16.55—16.65, tengeri tiszántúli 12.55—12.75, egyéb 12.40—12.60, kárpó 12.30—12.45, 8 as liszt 14.30—14.75 P mázsánként.

SERTÉSVASÁR

A tegnapi napon megtartott sertésvásárra felhajtottak 786 darab kövér sertést, elkelt 711 darab. Sovány sertést felhajtottak 319 darabot, elkelt 26 darab. Árak élőszületkilogrammonként értendők; hizlalóbeli nehéz 100—104 f, középnehéz 93—100 f, szedett nehéz sertés 93—102 f, középnehéz 88—93 f, könnyű sertés 80—88 f, sovány koca 100—105 f, süldő 105—110 f, hússertés 90—95 f, választott malac páronként 22—32 P. Irányzat kövér sertésben élénk, sovány sertésben igen lanyha.

FERENCVÁROSI SERTÉSVASÁR

A tegnapi ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 5160 darab sertést, angol hússertés 740 darab volt. Előző napi maradvány 464 darab. Árak: prima uradalmi zsírsertés páronként 340 kilón felül 113—114 fillér, prima szedett 104—106, III. rendű 94—97 fillér, angol sonkasertés II. 103—106, exportzsír márkázott 162 fillér kilónként. A vásár irányzata élénk volt.

Rongyot tisztát vesz lapunk nyomdája

SZABADI ÁDÁM

REGÉNY

IRTÁ: SZALACSY RÁCZ IMRE

46

Szabadi Ádám a második támadó hullámok már nem adott annyi időt se fejlődésre, mert lőtte minden irányból és szóratta a kézigranátot bökézzel. Az első drótakadály már pozdrójás gubancos gomolyag volt itt is, ott is és hulláhegyek veszes védelme mögött lapult néhány elkeseredett olasz heg yivadász, hogy közlőrl nyugtalanítsa a védekezőket.

Sarkady százados elérkezettnek látta az időt, hogy közbelépjen, eleget látott alig negyed óra alatt, hirtelen előlépett a harántgát mögül és úgy mondta nagy szeretettel:

— Bravó, fiam...

Ebben a percben csak annyit látott, hogy Szabadi Ádám homlokát, fejét előntötte a vér és a fiú eldőlt, mint egy tele zsák a tarlón. Egyetlen jaj, egyetlen szó nélkül...

Az olasz támadás megállott, de ezt már Szabadi Ádám nem láthatta, mert eszméletlenül feküdt a földön, mikor Sarkady százados lehajolt hozzá. A százados ölébe vette a fiú véres fejét és kiesordult a kön nye a sok szenvedést, tenger megpróbáltatást látott katonának. Aztán a gyermek szíve felé hajolt, felderült az arca:

— Él, kötszert adjatok, — dobta le Szabadi Ádám fejéről a vértől ázott sapkát.

Tizen is ugrottak a katonák közül megbontott kötszeres zacskóval, de legelső volt Szabadi a kolozsvári műszerész.

— El, százados úr, él... — kérdezte remegve és megfogta az önkéntes kezét.

— El, persze, hogy él, de bontsd már azt a gézt, vattát adjatok, — kapkodott Sarkady százados, mintha ettől a pár perctől függene az egész hadsereg sorsa.

Szabadi a fogával tépte fel a vízhatlan erős vászonzsacsót, hogy kivége a gézt belőle.

Ekkor látták meg, hogy nemcsak a fején, de mellén, karján és lábán is sebet kapott Szabadi Ádám. A fején azonban legsúlyosabban sebesült, a többi csak genge szilánk seb volt.

— Mina volt, az Isten verje meg az aknáját, — tépte le az egyik szakaszvezető a fiú nadrágját.

— Hordágyat, aztán vigyétek azonnal hátra, — mondta Sarkady százados, míg véres kezeit törülta meg egy darab rongyba.

Ekkor azonban már megérkezett a segédorvos is, egy harmadéves orvostanhallgató, zászlós néhány egészségügyi katonával. Ők vették nyomban pártfogásba Szabadi Ádámot és vitték a segélyhelyre, ahol új kötségeket raktak seibeire. Megpróbálták a gránát szilánkot kiszedni a fejéből, de nem ment, ekkor azt mondta a főorvos:

— Hátra, ha eddig kibirta, talán kibírja még egy óráig...

Semmiről se tudott.

Ez volt a szerenésje, mert a veszedelmes útan minden percben újabb veszély fenyegette. Egyik hordágyát vivő katonát karonlőttek új embert kellett fogni aki tovább vigye.

Naplement volt, mire autóhoz értek.

Egy pillanatra felnézett aztán rövid hörgéssel ismét elborult előtte minden. Súlyosnak, roppant súlyosnak érezte a feje baloldalát és égott valami benne, hogy nem tudott másra gondolni...

Az autó elindult és Szabadi Ádám már

nem hallott semmit az újabb olasz támadásból, mely még pokolibb volt, mint az eddigiek.

A zsúfolt sebesültszállító gépkocsiban katoná fogta a fejét, aki törülgette vereitékező homlokát.

Szabadi Ádám eszméletlenségében egy, egy hangot mondott ki, amit senki sem akart meghallani, hiszen azok, akikkel együtt volt, mind jajongtak, mind beszéltek:

— Jobbra... tűz, ösztűz... balra kereszt-tűz...

— Lenke... Lenke... Lenke...

— Irok, most irok... Lenke... Mindent megírok...

— Ne féljen, édesanyám... ügyelek... ügyelek...

A melléte ülő bukovinai »verter« egyetlen szót se értett a magyar szavakból, de megtörlötte a fiú vereitékező homlokát és csak azután kezdett hozzá fekete dohányból úiságpapirosba csavart cigarettájá nyalazásához. Egyik fellábát vesztett katoná hörgött a másik ágvon:

— Vízet... vízet, apa... apa... vízet...

A venter kész cigarettáját a jobb fuléro helyezte, mint a pincér a piabaszát, aztán előszdte a boros kulacsot és a jajtató, vizet kérő baka szájához tartotta. A románul, magyarul vizet kérő baka megnyugodott.

Kint sötétedett, de az autó megállás nélkül ment, ment egyhangú berregéssel, duruzsolással.

Szabadi Ádám fején a piros vér átütött a kötésen.

A sötétben senki se vette észre.

A betegápoló baka egykedvűen hűdös füstű cigarettáját.

Atláthatatlan portengerben ette a rozogá gyonhasznált autó a kilométereket...

(Folyt. köv.)

APRÓHIRDETESEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 5 fillér. Vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetése díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér.

Flonell Düftin mélyen leszállított árban a FISCHEK Boltban Tefeki u. 73.

Alkalmazást nyer férfi

Kocsist
nőtlent, bentkosztost keresek azonnali belépésre, éves gazdasági cselekednek vidéki homoki gazdaságba. Cím a kiadóhivatal pénztárában. vv 129

Fiatal
úgyes kifizetői azonnali felvétetik, Marx terekat, Péterfia 52. 288

Egy kifizetői
fűszerüzletbe felvétetik, Árpád tér 3. 280

Egy ügyes,
értelmes kifizetői felvevősek, Grünmann Sándor, Piac ucca 53. 291

Kocsis
szikvizüzembe, kint étkezéssel felvétetik. Jelentkezés délelőtt 10-től Cím: Apafi ucca 155. 286

Egy jobb családból
megbízható fiú, vagy leányt, műhelybe azonnali felvétetik Stefánszki üvegesizelő, Csapó u. 13. szám. 289

Kifizetői
azonnali belépésre felvevősek, Fahidi Simonffy ucca 6. 282

Jómegejelenésű
propagandista, bevezetett világmárkás cikkekhez felvétetik „Namox” vezérképviselet, Csapó u. 46. szám. 272

Kifizető,
fiúikkal, fix és jutaléka felvétetik, Révi, Nyugati ucca 2. 270

Kifizetői
jó bizonyítvánnyal azonnal felvevősek, Katz Piac ucca 60. 259

Alkalmazást keres férfi

Privat
beteg mellé ajánlkozom klinikai bizonyítvánnyal bíró egyén. „Apoló” cím a kiadóban. 278

Alkalmazást nyer nő

Kifizetői,
nem iskolaköteles felvétetik. Horgolt terítő eladó. Emmy, Piac ucca 79. szám. 293

Pénztárhoz
szolid nő italmérésbe felvétetik, Révi Nyugati ucca 2. 269

Keresek
azonnali belépésre egy jó hölgytörzst, aki vas-vizondulál és manikűröz, útiköltségét megtérítendő. Havi 35 P és koszt. Major Pál fodrász, Vásárosnamény. 261

Női és leánykaruha
konfekcióhoz, perfekt szabásznót keresek vidéki városba. Személyes jelentkezést Spitz Béla, Hatvan u. 70. sz. alá kérek. 302

Alkalmazást keres nő

Német
nevelőnő gyermek mellé állást keres. Cím Balmazújváros. Daru utca 19. sz. J. Kiss Mária címen. 169

Háztartási alkalmazott

Szobaleány,
aki főzni tud, alkalmazást nyerhet, Hunyadi ucca 17. dr. Jánossy. 300

Mindenest
jó bizonyítvánnyal felvevősek, Adler, — Széchenyi ucca 11. 298

Egy mindenes
bejáró kisleány, ebédkihordásra felvétetik, étkezdre, Rákóczi ucca 9 szám. 296

Mindenes
bejárónőt azonnali felvevősek, Csapó ucca 91. 258

Bejárónőt
keresek, délelőtt 3—4 órai munkára Cím a kiadóban. 256

Ügyes
bejárónőt (koszt nélkül) felvevősek, Hunyadi u. 17., második emelet, (udvarban jobbra). 275

Bejárónőt
keresek napi kétórás munkaidőre, délután 3—5 óráig. József kir. herceg ucca 46. keresztépület. 284

Gyermekleány,
jó családból, házimunkákra is felvétetik. Vilmos császár körút 12. 279

Fiatal
bejáróleány délelőttre felvétetik, Beresényi u. 77. szám, harmadik ajtó 268

Bejárónő
4 órai munkára, koszt nélkül, mosás-vasalással felvétetik, Burgundia ucca 6. 267

Tiszességes
mindenesleányt, bejáró vagy bentlakót, jó bizonyítvánnyal felvevősek Mester ucca 9 265

Bejáró
fiatal leány, könnyű munkára felvétetik, Simonffy ucca 5. étkezdre. 266

Megbízható
rendszerelő lány, bejárónőnek felvétetik, Külsővásár tér 1. 264

Ajánlat

Kiváló
minőségű zamatos, tisztánkezelt vámosp. es bor, literes tételekben kapható. Vasvári Pál u. 16. szám (tűzraktanya mögött). 61

Varrógépet,
kerékpárt veszek, eladok, kölesönzők alkatrészek kaphatók, javítások jótállással. Eisenberger, Csapó ucca 101. 1035 1. 5

Király kávéi
kitűnők, Aromás, zamatos kávé Király üzletében a vevő előtt pörkölik. Dégenfeld tér 11. 933. 4. 5

Fű-arekrfemes
tégelyeket visszavesz Grósz Nagy Ferenc, Aranyegyszarvú gyógyszerára, (Szinház mellett). 199 11. 30

Takaréktűzhely
javításait vállalom ha nem süt, vagy füstöl. új és használt, raktáron Széchenyi ucca 6. sz., Nagy István. 1016 1. 5

Hő- és sárcipő-
javítása szakszerűen Nagy Károly Batthyány ucca 10. szám. 234

Kereslet

Kisebb
bérházat keresek megvételre. Ajánlatokat „Bérház” jelígre a kiadóba kérek. 157 vv

Élelmiszer ital

Egyedárusítás
biharugrai előpontyok csak Halesarnokban. — József kir. herceg ucca 2., kaphatók. (Vigmozi bejárattal szemben). — Telefon: 10-65. 1674

Bor
ujléta sajáttermésű rizling ezerjő, nemeskadar, névnapokra 40 fillér, Barna utca 10. 776 1. 2

Biharugrai
apró pontyok kilója 60 fillér, Halesarnok, József kir. herceg ucca 2. (Vigmozi bejárattal szemben). 1671

Jonathán alma
hibamentes 150 kiló eladó. Kossuth-Burgundia ucca sarok, Fodrásznál. 294

Péntektől
tejjengez bárányhús kapható Simonffy uccai vassátorba. 257

Teljes ellátás

Kellemes lakás
finom koszt a Hungaria penzióban, szobák napokra és hónapszámra. Ferenc József út 59. sz. telefon: 23—39. szám. 949 10. 1

Oktatás

Ózdi
Barcika-gyógytárói és más hazai szenekek vizsonteladókknak olcsón árusítok, kisállomási udvarban levő szentlepepen. Weisstock. 1130 1. 10

4 pengő
száraz vágott tűzifa, — 2.50 fillér szagtalan kőszén, csak most. Miklós ucca 49. sz. Schvarecz. (Telefon: 15-60.) 1745 1. 23

Prima
borsodi szén 2.60 P. — Grünfeldnél, Hatvan u. 21. sz., telefon: 29-82. 1034 1. 5

Ingyenes
gyorsírótanfolyam Naményi Gyorsíróiskolában, januártól. Államvizsga, bizonyítvány, állásalközvetítés Batthyány ucca 11. 299

Rádió

Accumulátor
új D. L. G. 2-es, 4 volt 26 amper órás olcsón eladó. Érdeklődni a lap pénztárában. 2004 vv

Hangszer

Zongorahangolás
Ha akar lelkiismeretes munkát, forduljon bizalommal Gärtnerhez Kut utca 104. 155

Bútor

Ebédli,
egészen új, szép, egy antik szalagarnitúra eladó. Rákóczi ucca 18. 191

Autó, motor kerékpár

FÜTŐ
accumulátor 4 voltos új 26 amperórás olcsón eladó kiadóhivatal pénztárában. 2006 vv

Tűzelő anyagok

Prima
borsodi szén 2.50 pengő száraz tűzifa aprítva 4.20 P. ózdi szén legolcsóbban Kaufmannál. Csapó ucca 29. 1108 1. 10.

Üzlet, műhely raktárhelyiség

Kiadó
azonnal a főpostával szemben utcai pince műhely. Hatvan utca 4-b. 124

Kiadó lakás egyszobás

Kiadó
azonnalra egy száraz pinceszoba, konyha és kamara, magasföldszintes házban. Villany, víz bevezetve. Magoss György tér 21. 200

Kiadó lakás kétszobás

Két szoba
konyha, fürdőszobából álló parkettes újra festett csendes lakás február 1-re kiadó. Maróthy György u. 21. Megtekinthető kizárólag delután 2—3 óra között.

Kiadó lakás nagyobb

Négyoszobás
komfortos lakás, központ azonnal, esleg február elsejére átadó. Cím a kiadóban. 263

Lakást keres

Négyoszobás
lakást, komfortost, keresek, május elsejére. Ajánlatot „Négyoszobás” jelígre a kiadóba kérek. 158 vv

Butorozott szoba

Különbejárattú
uccai butorozott szoba, esetleg ellátással, január 15-ére kiadó. Eötvös ucca 48. sz. 1932

Különbejárattú
butorozott szoba, fürdő szoba használattal, január 15-ére kiadó. Arany János ucca 20., keresztépület. (A)

Elveszett

Elveszett
vasárban két hete koca dísznő, megtaláló jutalmat kap, Árpád tér 25. szám. 216

Elveszett
Hétvezér ucca 69 B) sz. alól egy yorschiri koca. Megtaláló jutalmat kap. 252

Vegyés

Házasságközvetítők
sürgősen adják le címeiket „Ujév” jelígre a kiadóba. 278

Függetlenségi Körben
szilveszter este egy férfi fekete kabát elcsereződött, mivel tudjuk ki vitte el, kérjük a kellemtlenségek elkerülése végett hozza vissza. 271

Rendes
szegény családból való egy öt éves, egy három éves fiamat jó helyre örökbe adnám. Csapó uccai temetőcsöszház, Czövek Lajosné. Értekezni csak délután. 261

Jaifa
narancs és olasz magnélküli fűzör narancs érkezett a Déligyümölcs csarnokba. Piac ucca 7.

Grafelógusnő,
múlt, jelen, jövőről felvilágosít. Tanácsot ad. Fogad: Széchenyi u. 43. 400

Ingóság eladás

Eladók
cserépkályha, vaskályha, parkettfenyésítő vilanygép, lenabroszok, s modern könyvek. Gara ucca 25., háztulajdonosnál. 292

Egylovas
stráfszeker, igen jó állapotban eladó. Csapó ucca 24., keresztépület. 277

Eladó
egy hosszú férfi bunda Cím: Borsovai ucca 9. Csüllög. 254

Szánka,
négyüléses eladó. Bószörményi út 19. szám. Mayer kocsifényező. 303

Eladó ház

Sürgősen
eladó két szoba, konyha ház, húsz évig adómentes, 1500 P. Irén u. 50. szám. 283

Eladó állatok

Zsirsértés,
9 hónapos, 120 kilós, eladó. Domokos Lajos ucca 28. szám. 285

Negy darab
fiatal kövér sertés eladó. Nyil ucca 16.

Negy darab
prima hizott sertés 140—150 kilós eladó. Honvéd ucca 42. 301

Eladó
egy 120 kilós hizott sertés, kibasítva is. Nyil u. 70. szám. 297

Negy darab
7 hónapos, százhusz kg sertések eladók. Két darab ebédlőszekrény eladó. Mester ucca 29. 287

Százkilós
zsírmalac fele eladó. — Nyil ucca 16. 281

Egy darab
140 kilós zsírsertés eladó. Székely ucca 10. 274

Zsírmalac
100 kilós, eladó. Botond ucca 10. Árpád téri paplak mellett. 273

160 kilós
sertés kibasítva, vagy élőállásban eladó. Kút ucca 52. 282

166 kilós
zsírsertés fele eladó. Péterfia ucca 37. 255

Felelős szerkesztő:
PALFY JÓZSEF
Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása